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-En la ciudad de Lascano, siendo la hora 19.oo del día veintiocho de marzo del año dos 

mil veintitrés, da comienzo la sesión. 

SEÑOR PRESIDENTE: Buenas noches señores Ediles, habiendo numero en Sala y 

estando en hora damos inicio a la Sesión, lo hacemos poniendo a consideración la 

aprobación del Acta N°112 de la Sesión Ordinaria del 21 de marzo de este Cuerpo, los 

que estén por la afirmativa sírvanse indicarlo. 

-(se vota)  31 en 31 Afirmativo 

SEÑOR PRESIDENTE: Damos inicio a la Media Hora Previa, la convocatoria dice que 

empezamos en Comisión General, hemos acordado con los coordinadores y se lo aclaro 

a los demás Ediles que la Comisión General la pasamos antes del Orden del Día por 

cuestiones de tratar el tema en conjunto así que alteramos ese orden, la primera señora 

Graciela Fonseca en uso de la palabra. Lo hemos acordado, votamos el que este por la 

afirmativa de cambiar el orden de la convocatoria poniendo el llamado a Comisión 

General para antes del Orden del Día, los que estén por la afirmativa  

-(se vota)  17 en 31 Afirmativo 

SEÑOR PRESIDENTE: Señora Edila Graciela Fonseca este en uso de la palabra Media 

Hora Previa 

SEÑORA EDIL GRACIELA FONSECA: Buenas tardes a todos en Sala, en primer 

lugar queremos expresar la preocupación que sentimos tras realizar una recorrida por la 

ciudad de Lascano y encontrarnos con varias calles en mal estado así como varias 

también sin alumbrado, calles que quedan totalmente a oscuras por las noches, la falta 

de mantenimiento en las avenidas, el pasto muy crecido en las entradas a Lascano, 

entendemos que en este momento el Municipio no está cumpliendo con su cometido 

está dejando la localidad abandonada se nota falta de compromiso con el lugar y con la 

población, esperamos que esta situación se revierta y pedimos que estas palabras pasen 

a la Dirección de Higiene de la Intendencia y al Municipio local, otro tema señor 

Presidente; 

SEÑOR PRESIDENTE: Puede hacerlo señora Edil 

SEÑORA EDIL GRACIELA FONSECA: No queremos dejar pasar la fecha de este 

pasado 26 de marzo para saludar a cada compañera y compañero frenteamplista dado 

que se cumplieron 52 años del primer acto público de nuestra fuerza política realizado 

en la explanada de la Intendencia de Montevideo, fue una fecha muy especial para los 

militantes de conmemoración, de reflexión y por eso a lo largo y ancho del País se 

realizaron múltiples actividades, agradecer a todos y todas las compañeras por el 

compromiso y la responsabilidad en la militancia, otro tema señor Presidente; 

SEÑOR PRESIDENTE: Puede hacerlo 

SEÑORA EDIL GRACIELA FONSECA: Por último, damos lectura a una nota 

presentada por familiares de estudiantes del liceo de La Coronilla. “Presidente de la 

Junta Departamental, por medio de la presente queremos hacer llegar a usted la 

inquietud y reclamo por parte de las familias de los estudiantes de la localidad de Punta 

del Diablo que asisten al liceo de La Coronilla, dichos estudiantes finalizan la jornada 

educativa 18y20 y hasta 18 y 40 no tienen transporte dado que este siempre pasa varios 

minutos después y colmado de pasajeros impidiendo en ocasiones el ingreso de todos 

los estudiantes, docentes de la institución deben quedarse fuera de su horario laboral a 
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esperar ese coche, los estudiantes entran a las 13 horas por lo que deben salir mínimo 

una hora antes de su casa a veces más ya que no hay coches que los deje a esa hora en el 

liceo y pasan muchas horas fuera de sus hogares con todo lo que eso conlleva, 

solicitamos de gran urgencia un ómnibus que pase en  hora a la salida del liceo, 

solicitamos que esta nota pase a comisión de transporte y a la empresa de Rutas del Sol, 

muchas gracias. 

SEÑOR PRESIDENTE: Así se hará señora Edil, recordamos o aclaramos que el tiempo 

lo está cronometrando la funcionaria a través del celular si bien no están la exposición 

ahí le vamos avisando, para continuar la Media Hora Previa tiene la palabra el señor 

Edil José Condeza. 

SEÑOR EDIL JOSE CONDEZA: Buenas tardes a todos y muchas gracias a las 

autoridades y a la gente de Lascano por recibirnos en esta gran ciudad, y digo gran 

ciudad porque no solo la capital del asado con cuero como dicen, es la segunda capital 

del departamento con un complejo productivo que aporta muchísimo al País en todo su 

gran rubro de exportación pero no solo me voy a quedar  con el aporte a lo económico 

también aporta muchísimo a la democracia, la democracia y la cultura cívica que están 

demostrada en el hecho de que tuvimos al Intendente Adauto Puñales del Partido 

Colorado, al Intendente Artigas Barrios del Frente Amplio ahora tenemos al Intendente 

Alejo Umpierrez del Partido Nacional, tres distintas ideologías en un mismo lugar y en 

un mismo tiempo conviviendo eso habla de una muy buena cultura cívica, bueno, 

nosotros estamos aquí para viabilizar un proyecto que presento el Intendente Umpierrez 

para hacer una terminal en sus pagos natales diría yo, es tremendo proyecto que vamos a 

ver si se puede viabilizar porque es más que una terminal, tiene muchísimo más aportes 

que en el futuro van a ser muchos más, bueno, el tema en si complicado muchos no 

están de acuerdo con el predio, el predio según los técnicos es el ideal máxime cuando 

hay un entorno ahora, un entorno estructural que le abre las puertas al comercio y al 

turismo, estamos hablando de la tremenda inversión que se ha hecho, que ha hecho el 

Ministerio de  Obras Publicas que no sé qué gestión habrá hecho el Intendente Alejo 

para lograr que el Ministro de Obras Publicas  invirtiera tantos millones en el 

departamento de Rocha, el puente que une el departamento de Rocha con el de Treinta y 

Tres tremenda obra que hacia cien años debía haberse hecho esta ahora funcionando, la 

ruta 15 que va acortar distancias entre Lascano y Rocha y tiempo está en pleno 

funcionamiento haciéndose tremenda obra, la ruta 9 una belleza como está quedando 

también muchísimos millones de dólares que se han invertido en Rocha, el gobierno 

departamental empezó haciendo obras en los barrios es decir todos los barrios olvidados 

por ahí se empezó hacer obras hacer carpeta asfáltica y se han hecho por ejemplo acá en 

Lascano se hicieron ciento veinte cuadras de asfalto en la periferia  no sé si ha llegado al 

centro por razones que están ahora en este momento cuestionadas la gran terminal, decía 

que empezó por los barrios tal vez se le ocurrió aterrizar la palabra descentralización y 

empezó por los barrios más olvidados. Ahora bien yo he estado un poco preocupado 

porque la capital de Rocha estaba un poco dejada de lado a pesar de que se hicieron  

muchas obras en los caminos rurales para que los productores pudieran sacar su 

producción se hicieron muchos puentes, alcantarillas, en la campaña pero repito la 

capital me tenía nervioso porque estaba un poco parada ahora se arrancó haciendo las 



5 

 

calles de Rocha que por supuesto estaban también con años necesitando reestructura que 

no se habían tocado durante años, pero mi preocupación más grande es porque hay 

obras postergadas, en Rocha tenemos una obra pero muy importante postergada que es 

el puente que une la ciudad de Rocha con el barrio Hipódromo, un barrio que se le ha 

hecho bastante remodelaciones, asfalto, cordón cuneta, pero este puente que esta 

postergado lamentablemente porque los compañeros Ediles de la oposición no quisieron 

votar el fideicomiso que incluía esa obra y alguna más y yo entiendo señor Presidente 

entiendo que hayan cometido ese error porque el fanatismo destruye el sentido común y 

como el fanatismo destruye el sentido común se pueden cometer esos tremendos errores 

que perjudican a la ciudadanía, yo voy a ser breve porque no quiero exponer sobre la 

terminal porque ya los técnicos han explicado demasiado, usted mismo Presidente en 

una entrevista que le hizo el señor José Luis Stoll explico bastante se expandió bastante 

en los detalles y no me dejo mucho para hablar a mí y no me gusta ser reiterativo, decía 

que no se votó el fideicomiso sin embargo al otro día solicitaban las obras en la radio, 

las mismas obras que el habían dicho que no la noche anterior 

SEÑOR PRESIDENTE: Termino su tiempo señor Edil 

SEÑOR EDIL JOSE CONDEZA: No tengo un minutito más 

SEÑOR PRESIDENTE: Ya se lo dimos, no le avise  

SEÑOR EDIL JOSE CONDEZA: Me aviso, no me di cuenta, disculpé entonces, no 

pude cerrar, otra vez será. 

SEÑOR PRESIDENTE: Muchas gracias señor Edil, les avisamos a los cinco minutos 

recordamos que no está la pantalla, para continuar con la Media Hora Previa tiene la 

palabra la señora Edil María Inés Rocha, le avisamos a los cinco, buenas noches señora 

Edil. 

SEÑORA EDIL MARIA INES ROCHA: Buenas noches compañeros Ediles, buenas 

noches a la población de Lascano, población con la cual hemos tenido fluido contacto 

desde que comenzamos con este tema de la terminal de Lascano tema del cual podemos 

hablar todo lo que queramos hablar en esta Media Hora Previa estamos amparados por 

lo que es el Reglamento y por lo tanto lo podemos hacer, pero bueno yo en esta Media 

Hora Previa en realidad lo que quería hacer era signarme a lo que nos han enviado 

vecinos de Lascano y que son temas que para ellos son sumamente problemáticos los 

vemos con muy buenos ojos nos dicen en una carta que nos envían que la llegada de la 

terminal que va a dar a la ciudad no solo los beneficios que para la población tienen por 

lo que es nuclear las agencias de ómnibus en un solo lugar sino también el depósito y 

retiro de las encomiendas, baños, abrigo, etc. sino también lo que es la seguridad en el 

entorno de la ruta 15 complementando también la iluminación en algunos tramos 

lograda en la anterior administración, a propósito de esto los habitantes de la ciudad de 

Lascano tienen por costumbre practicar deportes en las primeras horas de la mañana o 

en las tardecitas los hemos visto cuando hemos estado por acá en varias oportunidades 

hemos visto que practican deportes en la zona de lo que son las rutas, hoy en día deben 

hacerlo en plena oscuridad las luminarias van hasta lo que conocemos el negocio el 

sauzal dice la carta que nos han enviado vecinos de Lascano y reitero que estoy leyendo, 

en el kilómetro 131.500 de la ruta 15 y sería buena cosa poder prolongar el tendido 

hasta la zona de la virgen y más aun siendo más ambiciosos hasta la zona de la 
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Asociación Rural de Lascano, entrada a la Planta de Quebracho de Coopar, después en 

otro de los temas que hoy vamos abordar y que todos tienen que ver con esta hermosa 

localidad de Lascano es lo que tiene que ver con tramites en lo que tiene el Ministerio 

de Transporte y Obras Publicas en esta zona cuenta con unos doscientos camiones que 

deben anualmente pasar por las revisión es del Ministerio de Transporte y Obras 

Públicas, existe una mesa móvil que se traslada por distintas ciudades del interior pero 

nunca ha recalado acá en esta ciudad en Lascano tan importante con tanta cantidad de 

camiones es increíble que no haya llegado, en esta carta  nos solicitan que sería del caso 

que pudieran incluir a esta ciudad en este itinerario por lo menos dos veces al año, es 

una solicitud que se hace al Ministerio de Transporte y Obras Publicas además que es 

importante que tampoco existe oficina del  Ministerio de Transporte y Obras Públicas 

para realizar la documentación y permisos que se requieren antes de hacer la inspección 

técnica acá deben de trasladarse primero a Chuy llevar el camión a la inspección a 

donde este la mesa y luego nuevamente ir a Chuy a retirar el permiso, en la época de 

zafra se deben de sumar entonces tres viajes en rutas, estas rutas que son sumamente 

castigadas y para complementar en lo que son las solicitudes y he puesto por acá un 

cronometro para ayudarlo a lo que es esta media hora previa, para complementar lo que 

sería el ordenamiento del eje de la ruta 15 es una idea vieja de larga data de los 

pobladores de Lascano en el semi trébol frente a Samán y como identidad de la misma 

allí colocar una espiga de arroz y se lo dejo a la solicitud al Alcalde seria como un 

broche de oro para decir aquí te recibe Lascano, así que bueno vamos a dejar esta 

inquietud de los vecinos también para que lo tengan el consejo que también lo pueda 

analizar es una muy buena idea me parece que pueda tener Lascano también un 

emblema para recibir a quienes visitan esta localidad, nada mas Presidente, muchas 

gracias. 

SEÑOR PRESIDENTE: Muchas gracias señora Edil, para continuar con la media hora 

previa tiene la palabra el señor Edil Ernesto Abreu 

SEÑOR EDIL ERNESTO ABREU: Gracias señor Presidente, buenas noches, en primer 

lugar señor Presidente felicitarlo por la propuesta de continuar con las sesiones de la 

Junta en otras localidades todo lo cual ha sido apoyado por los integrantes de la 

comisión de Asuntos Internos y posteriormente por el Plenario dando lugar a que hoy 

nos encontremos acá en Lascano, para toda actividad que se realiza se necesita apoyo 

por lo tanto debo destacar el trabajo de los funcionarios de la Junta porque en estas 

salidas se debe tener presente muchas cosas que no es lo mismo cuando se realiza el 

trabajo en el local que uno tiene destinado a tales fines, también es oportuno saludar al 

señor Alcalde a los señores Concejales y agradecer el apoyo para que esta sesión se 

llevara a efecto sin dejar de lado por supuesto saludar a los señores visitantes, a los 

señores vecinos que nos acompañan, continuando en el uso de la  Media Hora Previa y 

relacionado a esta sesión en este lugar expreso que desde hace varios años Lascano a 

través del voto popular como bien lo decía otro por ahí permitió a ciudadanos la 

oportunidad de conducir el departamento algunos en dos oportunidades, logramos 

diputados y hoy logramos nuevamente que un lascanense esté al frente del 

departamento, señor Presidente no podemos dejar de mencionar que el señor Intendente 

y sus equipos acá en Lascano han llevado adelante obras de relevancia finalizo la obra 
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de la piscina la cual había comenzado en el periodo anterior, se acondiciono en su 

totalidad la plaza de deportes, cancha para futbol de niños, la pista de atletismo etc. 

como también la pavimentación de las calles de las viviendas de Mevir como en otras 

arterias de tránsito que se están llevando a cabo como cordón cuneta veredas y 

pavimentación, continuando con la gestión de gobierno departamental hay que recordar 

que el viernes pasado hizo efectivo el pago de la partida extraordinaria generada por 

diferencias de salario en el periodo 2017-2020 por un total de seis millones seiscientos 

treinta y siete mil noventa pesos donde se favorecieron o tuvieron este aporte alrededor 

de mil setecientos funcionarios y que es el segundo año consecutivo en más de diez 

años de aprobación de Rendición de Cuentas por el Tribunal de Cuentas de la República 

de un superávit aumento de inversión y baja de endeudamiento. Saliendo del ámbito 

departamental señor Presidente corresponde mencionar hoy las obras que está llevando 

a cabo el gobierno nacional a través del Ministerio de Transporte y Obras Publicas 

como el puente sobre el rio Cebollatí tan esperado por la población de este 

departamento y del departamento de Treinta y Tres, varias rutas entre ellas como 

también se mencionó la ruta 15 desde rocha hasta Lascano donde se está trabajando, tan 

criticada por algunos dada la cantidad de pozos que hay pero esta construcción no ha 

tenido en cuenta la situación climática y no deben de haber transitado por los primeros 

kilómetros cuando se sale de Rocha como está quedando hoy por hoy y para terminar 

señor Presidente. También es bueno mencionar que la ruta 9 que ya están trabajando 

desde Pan de Azúcar hasta Rocha para que la misma sea doble vía, señor Presidente si 

fuéramos a mencionar obras tenemos unas cuantas más para decir pero el tiempo a 

veces nos apremia y no podemos dar todas así que bueno es lo que quería hacer resaltar 

y agradecer este recibimiento que nos hace la ciudad de Lascano, gracias señor 

Presidente. 

SEÑOR PRESIDENTE: Muchas gracias señor Edil, para continuar con la Media Hora 

Previa tiene la palabra la señora Edil Cecilia Berni, ya lo aclaro el secretario puede 

hacer uso de la palabra señora Edil  

SEÑORA EDIL CECILIA BERNI: Muchas gracias señor Presidente, muchas gracias a 

los vecinos de Lascano, muchas gracias también al Alcalde y a los Concejales por el 

gran recibimiento inclusive en la reunión pasada que tuvimos, nos gustó mucho 

esperamos volver y en la siguiente oportunidad esperamos volver para inaugurar la 

terminal en Lascano, yo tenía pedida la Media Hora Previa que no sabíamos que íbamos 

a sesionar con la anticipación que se solicita que me iba a tocar en Lascano así que mi 

tema se refiere a la localidad del departamento en si también Sr presidente Dr. Germán 

Magalhaes, en ésta oportunidad quiero referirme a la muy buena temporada que tuvimos 

en el departamento de Rocha que superó las proyecciones hechas y la cantidad de 

visitantes en comparación con el año 2019 de pre pandemia, justamente en éste 

momento el Ministerio de Turismo está trabajando en presentar el informe del 1er 

trimestre del 2023, nos sorprendió y con placer el regreso de los argentinos que volvió a 

elegir Uruguay como destino turístico y dejó en evidencia la fidelidad con nuestro país 

por la singularidad de cada una de las ofertas que ofrece, a pesar por supuesto de la 

diferencia cambiaria y que los argentinos poseen una moneda que se desvaloriza 

diariamente y que no tiene estabilidad como la nuestra, el ejecutivo departamental 
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apoyó e incentivó desde el trabajo de todas sus direcciones que el turista tuviera una 

estancia positiva, porque la experiencia satisfactoria del visitante abarca desde una muy 

buena gestión en la recolección de residuos hasta implementar el descuento del IVA 

para el turismo interno medida que tomó el Gobierno Nacional, la Dirección de Turismo 

trabajó arduamente para desarrollar todo tipo de actividades que hicieron que los 

variados destinos de la amplia costa rochense fueran elegidos por los turistas y 

continuando en ésa línea para ésta Semana Santa promueve los destinos de Aguas 

Dulces con la Semana del Fruto Nativo que viene afianzándose año a año y también de 

la clásica Camaronada de Barra de Valizas, la Dirección de Producción y Desarrollo 

también fue fundamental ordenando a los feriantes en las ferias artesanales del 

departamento, tarea ardua que va a ir consolidándose con el diálogo y contacto 

permanente que sostiene su director durante todo el año, haciendo un balance en el norte 

del departamento, Punta del Diablo y la Fortaleza de Santa Teresa el flujo de turistas 

brasileros subió; en el sur La Paloma y aledaños regresó en un número importante el 

turista argentino, también es de destacar que el turista interno volvió a estar presente en 

toda la costa rochense y la previsión de temperaturas altas hizo que tuviéramos una 

excelente temporada de sol y playa que es el principal tipo de turismo que se desarrolla 

en la costa rochense, en La Pedrera por ejemplo el nivel de ocupación de la 1er 

quincena de enero estuvo en el 100% o en ése entorno, pero se destacó el flujo de 

argentinos en la 2da quincena de enero que llegó a una ocupación promedio entre un 80 

y 90% lo cual hacía muchos años que no se veía, acá también en febrero sorprendieron 

la afluencia de argentinos y se tuvo un promedio de ocupación cercano al 70%. 

Principalmente en la Pedrera, la Intendencia se afianzó apostando a apoyar por 3er año 

consecutivo al pedido de los vecinos de proyectar este destino para que vuelva a ser el 

elegido por la familia, y las declaraciones en prensa del Sr Intendente Alejo Umpierrez 

fueron fundamentales para que tuviéramos un carnaval hermoso con muchísimas 

familias y niños disfrutando, considerando así los incansables pedidos de los vecinos 

pedrerenses de no fomentar el turismo de boliches bailables y jóvenes que consumen 

dicha oferta nocturna que se había vuelto un descontrol y en la que aún  se está 

trabajando en los primeros días de enero para que la familia vuelva a elegirnos como 

destino de Descanso Sol y Playa. Queremos que la postal de La Pedrera sea su rambla, 

sus playas, sus amaneceres en el mar y no la foto de una carpa de achique con varios 

jóvenes con coma etílico en su calle principal y sabemos que contamos con el apoyo del 

Intendente, muchas gracias señor Presidente pido que mis palabras pasen a la Dirección 

de Gestión Ambiental, a la Dirección de Turismo, a la Dirección de Producción y 

Desarrollo y a prensa. 

SEÑOR PRESIDENTE: Así se hará señora Edil, para finalizar la Media Hora Previa 

tiene la palabra la señora Edil María Fernanda Amorín 

SEÑORA EDIL FERNANDA AMORIN: Buenas tardes a todos muchas gracias a todos 

los presentes, podríamos enumerar todos los eventos que en este mes en el mes de la 

mujer se realizaron en todo el departamento de Rocha pero solo vamos a puntuar la 

culminación de la agenda que solamente quedan miércoles 29 jueves 30 y viernes 31, el 

miércoles 29 hay un taller de costura con la profesora Beatriz Silvera en Florencio 

Sánchez en la Casa de la Mujer Florencio Sánchez 130 y organiza el departamento de 
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Genero se pueden informar e inscribir gratuitamente al 1955 interno 274, el jueves 30 

hay una conmemoración del mes dela mujer muestra de afiches de “Uruguay avanzando 

hacia la igualdad” actuación especial de la banda musical de Lascano, Centro Cultural 

de Lascano a las 18 horas organiza municipio de Lascano apoya el Departamento de 

Genero y el viernes 31 culminando el día de visibilidad Trans en conmemoración del 

mes dela mujer organización departamental de diversidad e inclusión, lo otro que iba 

hablar ya lo hablo un Edil que me antecedió así que nada más por ahora, muchas 

gracias. 

SEÑOR PRESIDENTE: Muchas gracias señora Edil, finalizada la Media Hora Previa 

pasamos a los Asuntos de Trámite, tiene la palabra el señor Edil Eduardo Trabuco  

SEÑOR EDIL EDUARDO TRABUCO: Gracias señor Presidente, el Club de Leones de 

Lascano desarrolla desde hace 39 años el tradicional festival del asado con cuero y 

persigue un doble fin por un lado recaudar fondos que luego se distribuyen entre varias 

instituciones locales y obras en la comunidad y alrededores, por otro lado un fin cultural 

ya que no se cobra entrada permitiéndole a la población regional acceder  a artistas de 

primer nivel, las instituciones que se benefician con este festival son hospital, hogar de 

ancianos, hogar de niños, escuela 3, 85, 93, liceo, escuela técnica, jardín de infantes, 

guardería, Caif Caminito y Caritas, los últimos veinticinco años los ha hecho en el 

centro del espectáculo predio ubicado al oeste de la ciudad con frente a la calle Sarandí 

así como a ruta 15 tanto nuestro club como las instituciones participantes y la sociedad 

han invertido dinero en la construcción de stand permanentes, escenario y otras obras 

para el desarrollo del festival por lo tanto expuesto por resolución de asambleas 

ordinarias se solicita se nos conceda en calidad de comodato por 15 años el terreno 

donde realizamos esta actividad ante lo cual nos haríamos cargo del mantenimiento del 

terreno  

SEÑOR PRESIDENTE: Termino su tiempo señor Edil, se le dará trámite a su pedido  

SEÑOR EDIL EDUARDO TRABUCO: Trámite urgente y el apoyo de los Ediles  

SEÑOR PRESIDENTE: El señor Edil solicita tramite urgente, los que estén por la 

afirmativa sírvanse indicarlo 

-(se vota)   31 en 31 Afirmativo 

SEÑOR PRESIDENTE: Señor Edil Rubén González tiene la palabra para minuto de 

trámite 

SEÑOR EDIL RUBEN GONZALEZ: Días atrás vecinos y vecinas de La Paloma me 

hicieron llegar su gran preocupación por la posible instalación de un aserradero en el 

padrón 2691 de la calle Anaconda y Miranda una zona de fincas turísticas que se verían 

afectadas con las consecuencias que trae aparejada este tipo de emprendimiento, ruidos 

molestos, presencia de roedores, una zona que no está habilitada para este tipo de 

actividad si bien a los dueños del terreno fueron notificados que existe una denuncia 

vecinal que el emprendimiento no se ubica en zona habilitada hasta el momento la 

madera sigue acopiada en el lugar, de acuerdo a lo expuesto y amparado en el artículo 

284 de la Constitución de la Republica realizo al Ejecutivo Departamental 

especialmente a la Secretaria General y a la oficina de Habilitaciones Comerciales el 

siguiente pedido de informes: si el Ejecutivo Departamental esta en conocimiento y el 

cuerpo inspectivo del Municipio de La Paloma notifico a los propietarios para que 
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detuvieran el acopio y levantaran la madera ya instalada en el predio y que medidas 

adoptara la oficina de inspecciones generales de la Intendencia Departamental de Rocha 

para dar solución a esta denuncia vecinal y hacer cumplir la normativa vigente, gracias.   

SEÑOR PRESDIDENTE: Muchas gracias se le dará trámite a su pedido señor Edil, 

finalizados los Asuntos de Trámite pasamos a los Asuntos Entrados  

ASUNTOS ENTRADOS 

DE LA INTENDENCIA DEPARTAMENTAL 

-Exp. 2468/22 exoneración impuestos del padrón 9269 de la ciudad de Rocha 

-Exp. 2463/22 gestión exoneración impuestos del padrón 10737 de la ciudad de Rocha 

-Exp. 2464/22 solicitud exoneración impuestos del padrón 8332 de la ciudad de Rocha 

-Exp. 2495/22 exoneración impuestos del padrón 11328/006 de la ciudad de Rocha 

-Exp. 2465/22 gestión exoneración impuestos del padrón 4239 de la ciudad de Rocha 

-Exp. 49/23 solicitud exoneración del pago impuesto patente de rodados vehículo Mat. 

CAA 4327 

-Exp. 2527/22 gestión transferencia taxi CTX-1094  

A la comisión de Legislación y Reglamento A 

COMUNICACIONES GENERALES 

Solicitud declaración de interés cultural y turístico al “Primer Encuentro Nacional de 

Jóvenes Escritores” 

A la Comisión de Cultura  

La Cámara de Representantes remite: 

1)-versión de lo expresado por varios señores Legisladores referente al tema: 

“Seguridad en la circulación delos usuarios vulnerables” 

2)-planteo efectuado por la señora Legisladora Lilián Galán por el cual realiza pedido 

de informes al MIDES 

3)-versión de lo expresado por el señor Legislador Nelson Larzábal referido al tema: 

“déficit hídrico”  

A conocimiento  

SEÑOR PRESIDENTE: Pasamos Asuntos Informados por Comisión, el señor Edil 

Veiga solicita que se traten los asuntos informados por comisión, los que estén por la 

afirmativa, por las dudas así no le quedaba la duda, pasamos a los asuntos informados 

por comisión, decíamos que el señor Edil Veiga solicita que se traten los que estén por 

la afirmativa sírvanse indicarlo 

-(se vota)  31 en 31 Afirmativo 

Asuntos Informados por Comisión de Legislación y Reglamento A  

-Exp. 2100/20 solicitud de exoneración impuestos padrón 1437 de la ciudad de Rocha     

-(se lee) 

“Rocha, 22 de marzo de 2023. COMISION DE LEGISLACION Y REGLAMENTO A. 

Esta Comisión se reúne en el día de la fecha con la asistencia de sus integrantes los 

señores ediles: Fernando Vicente, Rubén Sosa, Miguel Sanguinetti, Raquel Camiruaga, 

Julio Graña, Daniel Fontes. 

Teniendo a estudio expediente N°2100/2020 por el cual la señora Anelia Pereira solicita 

exoneración contribución inmobiliaria/bajos ingresos del padrón 1437 de la ciudad de 
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Rocha. Esta Comisión aconseja al Plenario no acceder a lo solicitado. (Fmdo): Rubén 

Sosa, Miguel Sanguinetti, Julio Graña”. 

SEÑOR PRESIDENTE: Los que estén por la afirmativa sírvanse indicarlo el informe de 

la comisión 

-(se vota)  31 en 31 Afirmativo 

-Exp. 2591/21 permiso construcción en el padrón 28672 de balneario San Antonio  

-(se lee) 

“Rocha, 22 de marzo de 2023. COMISION DE LEGISLACION Y REGLAMENTO A. 

Esta Comisión se reúne en el día de la fecha con la asistencia de sus integrantes los 

señores ediles: Fernando Vicente, Rubén Sosa, Miguel Sanguinetti, Raquel Camiruaga, 

Julio Graña, Daniel Fontes. 

Teniendo a estudio expediente N°2591/2021 por el cual la señora Cristina Vera solicita 

anuencia por vía de la excepción, la habilitación a efectos de realizar en el padrón 

N°28672 de balneario San Antonio, la construcción de una vivienda con destino casa 

habitación. Esta Comisión aconseja al Plenario no acceder a lo solicitado. (Fmdo): 

Rubén Sosa, Miguel Sanguinetti, Julio Graña”. 

SEÑOR PRESIDENTE: Los que estén por la afirmativa sírvanse indicarlo 

-(se vota)  31 en 31 Afirmativo 

Asuntos informados por la Comisión de Legislación y Reglamento B  

-Exp. 3209/22 gestión exoneración impuestos del padrón6871 de la ciudad de Rocha 

-(se lee) 

“COMISION DE LEGISLACIÓN Y REGLAMENTO B. Rocha, 21 de marzo de 2023. 

Esta Comisión se reúne en el día de la fecha con la asistencia de sus integrantes los 

señores ediles, Graciela Techera, José Condeza, Oscar Andrada. Teniendo a estudio la 

gestión presentada por los Sres. Ana y Héctor Ortiz tendiente a obtener la exoneración 

tributaria del padrón 6871 de la localidad de Rocha. Dicha Comisión después de un 

intercambio de ideas resuelve aconsejar al Plenario, devolver el expediente para solicitar 

una nueva visita de la Asistente Social como asimismo la firma del solicitante. (Fmdo): 

Graciela Techera, José Condeza, Oscar Andrada”. 

SEÑOR PRESIDENTE: Los que estén por la afirmativa para la aprobación del informe 

sírvanse indicarlo  

-(se vota)  31 en 31 Afirmativo 

-Exp. 3771/21 transferencia chapa taxi CTX 1023 

-(se lee) 

“COMISION DE LEGISLAGON Y REGLAMENTO B. Racha, 21 de marzo de2023. 

Esta Comisión se reúne en el día de la fecha con la asistencia de sus integrantes los 

señores ediles, Graciela Techera, José Condeza, Oscar Andrada. Teniendo a estudio el 

expediente 2021-3771, caratulado solicita transferencia de taxi Nelly Garaza 

Armendariz, teniendo en cuenta que del Juzgado Letrado se dispuso autorizar la 

transferencia de la chapa CTX 1023 a la  señora Martha Beatriz Techera Amorín, dicha 

Comisión entiende pertinente acceder a lo solicitado, tomando en cuenta el informe del 

Ejecutivo. (Fmdo): Graciela Techera, José Condeza, Oscar Andrada”. 

SEÑOR PRESIDENTE: Estamos votando la aprobación del informe, los que estén por 

la afirmativa sírvanse indicarlo 
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-(se vota)  31 en 31 Afirmativo 

-Comisión de Asuntos Internos  

COMISION DE ASUNTOS INTERNOS 

-(se lee) 

“Rocha, 27 de marzo de 2023. En reunión del día de la fecha esta Comisión analizó los 

siguientes temas:  

1)- Tratar la nota presentada por el edil Hereo, en la que solicita se inviten a los 

diputados del departamento, para que expongan sobre la Reforma del sistema de 

Previsión Social, antes que la misma sea votada en el Parlamento.  

2)- Autorizar al Presidente del Cuerpo a que se pueda modificar el monto que percibe la 

señora Yessica Costa (empresa contratada para la limpieza) a la cantidad de $ 30.500. 

3)- Aprobar la Declaración de interés departamental solicitada por el señor Nicasio 

Silvera sobre certamen de fotografía en homenaje al trabajador rural. (Fmdo): María 

Inés Rocha, Rubén Sosa, Miguel Sanguinetti, Hugo Remuñan, Ángel Silva, Gustavo 

Hereo, Ana Claudia Caram, Ernesto Abreu”. 

SEÑOR PRESIDENTE: Señora Edil María Inés Rocha tenía que hacer una aclaración 

SEÑORA EDIL MARIA INES ROCHA: Si, tenía que hacer una aclaración en relación 

al punto número 1 ya lo había manifestado la propia comisión. No acompaño el punto 

numero 1 he firmado el informe porque ya estaba elaborado de esta manera y teníamos 

una sesión que nos apremiaba llegar aquí a Lascano, en realidad debo consignar que en 

el punto numero 1 la invitación a los diputados no estoy de acuerdo lo consigne en la 

propia reunión y quería dejarlo también presentado en esta sesión. 

SEÑOR PRESIDENTE: Señor Gustavo Hereo 

SEÑOR EDIL GUSTAVO HEREO: Gracias Presidente, nosotros interpretamos todas 

las voluntades y sabíamos que en dicha comisión no había un consenso, es respetable la 

opinión de la Edil que me antecedió porque en comisión ya trasmitió que no estaba de 

acuerdo  y me parece que es respetable, nosotros hicimos esta propuesta a la comisión 

entendiendo que hay un departamento así como hay un país que cuando salimos a la 

calle nos hacen las preguntas más que nada sobre esta reforma tan compleja tan 

complicada y que bueno que mejor que los representantes de los departamentos a través 

de la Junta Departamental expongan y los ediles podamos hacer preguntas de las que 

nos hacen todos los días la población, gracias. 

SEÑOR PRESIDENTE: Muchas gracias hechas las aclaraciones por la aprobación del 

informe, los que estén por la mayoría sírvanse indicarlo 

-(se vota)  31 en 31 Afirmativo 

SEÑOR PRESIDENTE: Gracias señor Edil Silva por la aclaración, vamos a pasar ahora 

como habíamos acordado al Régimen de Comisión General, si señor Edil Silva 

SEÑOR EDIL ANGEL SILVA: En el informe de Internos del 13 de marzo habíamos 

quedado en algo, en reunión de Internos del 13 de marzo le leo una parte, es para la 

sesión acá. COMISION DE ASUNTOS INTERNOS  

Reunida en el día de la fecha con la asistencia de los señores ediles Ernesto Abreu, 

Hugo Remuñan, Raquel Camiruaga, Oscar Andrada, Ángel Silva, Gustavo Hereo, Ana 

Claudia Caram, Rubén Sosa y Miguel Sanguinetti resolvió recomendar al Plenario: 
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1)- que la sesión ordinaria de este Legislativo del próximo día martes 28 del corriente 

mes sea realizada en la ciudad de Lascano, respetando el horario determinado para sus 

sesiones ordinarias. 

2)-que en el transcurso de la misma se pase a régimen de Comisión General, por el 

término estimado de 60 minutos, a los efectos de recibir a organizaciones sociales y al 

Consejo Municipal de la ciudad de Lascano 

3)-que, dentro de los asuntos a considerar en la referida sesión, se incluya el informe 

elaborado por la Comisión de Legislación y Reglamento Integradas respecto del 

Expediente N°4111/22por el cual el Ejecutivo solicita anuencia para la adquisición de 

inmuebles baldíos con destino previsto para la ubicación de la terminal de ómnibus de 

esa ciudad. Ese informe falta acá, no se leyó  

SEÑOR PRESIDENTE: Pasamos al Régimen de Comisión General y posteriormente se 

trata el informe que esta el siguiente, es lo que este aclarado, lo que habíamos acordado 

y lo que este aclarado, es cuestión de orden, no sé qué está discutiendo señor Edil, no sé 

cuál es la fundamentación de su argumento, señor Edil Sanguinetti, termino su 

exposición, explico. 

SEÑOR EDIL MIGUEL SANGUINETTI: Presidente estoy en el uso de la palabra, 

Presidente? Si bien es parcialmente cierto lo que dice el señor Edil porque es real que el 

informe de la comisión no se encuentra en los temas a tratar en el día de hoy yo 

considero que es absolutamente indiferente que el informe no esté en tratamiento porque 

si está en tratamiento el expediente y de ese informe que salió en mayoría en la 

comisión de Legislación Integradas solamente al día de hoy hemos accedido a la firma 

de un Edil de la oposición por lo tanto si el informe está o no está para nosotros es 

absolutamente indiferente porque vamos a pedir que el expediente sea tratado el día de 

hoy de todas maneras, imagínese Presidente que el informe no está. 

SEÑOR PRESIDENTE: Vamos a recibir en régimen de Comisión General como estaba 

dispuesto al Municipio de Lascano como estaba acordado previamente y como estaba 

votado, si los ediles no quieren votar recibir al Municipio están en su derecho de no 

votar, los que estén por la afirmativa de recibir en comisión general sírvanse indicarlo  

-(se vota)    17 en 31 Afirmativo    

-(dialogados)- 

SEÑOR PRESIDENTE: Después haga su descargo señor, haga su descargo, perfecto 

señor Edil haga su descargo después con el señor Julio Cadimar, vamos a recibir al 

Municipio y posteriormente tratamos el informe de comisión, después de eso se trata 

estamos hablando de una cuestión de orden vamos a tratar el informe de comisión 

después de recibir al municipio fue lo que votamos al inicio de cambiar y ajustar el 

orden, recibimos al Municipio entonces, señor Alcalde Víctor Larrosa, señoras 

Concejales Elisa Vigo, Lindolfo Silvera, Ojeda y José Pepe Escamendi. 

-(siendo la hora 19.45’ se pasa a Régimen de Comisión General) 

-Ingresan a Sala el señor Alcalde del Municipio de Lascano Víctor Larrosa y los señores 

Concejales José Escamendi, Elisa Viojo,  Anny Ojeda y Lindolfo Silvera. 

-En el transcurso de la Comisión General el señor Alcalde y los señores Concejales 

brindan información y posturas del Consejo de Lascano referido al proyecto en 

tratamiento. 
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SEÑOR PRESIDENTE: Bueno realizada la ronda de preguntas, vamos a levantar el 

régimen de Comisión General los que estén por la afirmativa sírvanse indicarlo. 

-(se vota)   31 en 31 Afirmativo 

SEÑOR PRESIDENTE: Pedimos un cuarto intermedio de diez minutos.  

-(se vota)   31 en 31  Afirmativo. 

-(siendo la hora  21.09’ se pasa a cuarto intermedio) 

SEÑOR PRESIDENTE: Los que estén por la afirmativa para levantar el cuarto 

intermedio, los que estén por la afirmativa sírvanse indicarlo. 

-(se vota)   31 en 31   Afirmativo. 

-(siendo la hora 231.34’ se levanta el cuarto intermedio) 

SEÑOR PRESIDENTE: Pasamos a leer el informe de Legislación Integradas 

expediente 4111/22, por favor silencio en la sala, levantamos el cuarto intermedio, 

vamos a empezar con la deliberación del tema, leyendo el informe de la Comisión. 

-(se lee) 

“Rocha, 8 de marzo de 2023. COMSION DE LEGISLACION Y REGLAMENTO 

INTEGRADAS. Esta Comisión se reúne en el día de la fecha con la asistencia de sus 

integrantes, señores ediles Ruben Sosa, María Inés Rocha, Miguel Sanguinetti,, Eduardo 

Trabuco, Julio Graña, Fernando Vicente, Oscar Andrada, Ángel Silva Más, Luciana 

Alonzo y Graciela Techera. Teniendo a estudio el expediente 2022/4111 en el cual el 

Ejecutivo Comunal envía un proyecto de resolución solicitando anuencia para la 

autorización de la compra de los inmuebles baldíos de la localidad catastral Lascano, 

padrones, 1312, 2951, 2952, 2953, 2954, 2955, 2956, 2957, 2958, 2959, 2960, 2961, 

2962, 2963, 2964, 2965, 2966,2967, 2968,2969,2970,2971 y 2972 solares 1 al 23 del 

plano del Agrimensor Horacio Labadie Robles inscripto en la Oficina Departamental de 

Catastro de Rocha, 21 de junio de 1994 con el número 9742, con una superficie total de 

8432 metros, 27 decímetros, por un precio de dólares americanos 252.968 en dos pagos, 

el primero, en dólares americanos, 126.484, a los noventa días de la autorización por 

esta Junta Departamental y el saldo a los 180 días de la suscripción de la promesa de 

compra venta, conjuntamente a la firma de la escritura traslativa del dominio. Esta 

Comisión aconseja al Plenario acceder a la anuencia solicitada. (Fmdo.) Ruben Sosa. 

María Inés Rocha, Miguel Sanguinetti, Eduardo Trabuco, Julio Graña, Luciana Alonzo, 

Ángel Silva Más Oscar Andrada, Graciela Techera”. 

SEÑOR PRESIDENTE: Ha llegado a la Mesa una moción del Frente Amplio que 

vamos a dar lectura antes de votar el informe. 

-(se  lee) 

“Moción a presentar en la sesión de la Junta Departamental: 1) el Frente Amplio Rocha, 

está de acuerdo con la construcción de una Terminal en Lascano y con todas las obras 

públicas que permitan el desarrollo del departamento, siempre que sigan todos los 

procedimientos correspondientes y con especial cuidado del dinero de los y las 

contribuyentes, de todas maneras en esta oportunidad la propuesta presentada por el 

Ejecutivo Departamental se centra en la compra de un terreno. 2) solicitamos la 

conformación de una Comisión Interinstitucional de trabajo integrada por la Junta 

Departamental, comisiones de legislación y de transporte, MTOP, Ejecutivo 

Departamental y Municipio de Lascano con la función de evaluar las distintas opciones 
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de terreno, tanto privadas como públicas y realizar un análisis técnico de pre-

factibilidad considerando ubicación, desarrollo productivo, obras de conducción en 

rutas, topografía, crecimiento demográfico y movilidad de Lascano y zonas de 

influencia interconectadas con la ciudad, así como la viabilidad económica y el análisis 

de opciones de financiamiento, con un plazo máximo de sesenta días para la 

conformación de la misma y análisis de todos los elementos técnicos. Todas las 

inversiones, pero más aún las inversiones públicas se deben tratar de forma seria y 

responsable, con todas las opciones y estudios técnicos sobre la Mesa, a través de un 

llamado donde puedan ser presentadas y analizadas todas las propuestas. (Fmdo) Diego 

Rodríguez, Federico Amarilla, Eduardo Veiga, Estrella Franco, Ruben González, Angel 

Silva, Oscar Andrada, Julio Graña, Gustavo Hereo, Pablo Larrosa, Graciela Fonseca, 

Facundo Terra, Ana Claudia Caram y Sergio Soria”. 

SEÑOR PRESIDENTE: Hay una moción, si señor edil  Molina. 

SEÑOR EDIL JOSE LUIS MOLINA: El informe anterior de la Comisión está firmado 

por todos los ediles a los que se dio lectura?, puede reiterarlos los nombres por favor. 

SEÑOR PRESIDENTE: Si señor edil. 

-(se leen firmas) Ruben Sosa, María Inés Rocha, Miguel Sanguinetti, Eduardo Trabuco, 

Julio Graña, Ángel Silva Más, Luciana Alonzo, y Graciela Techera. 

SEÑOR EDIL JOSE LUIS MOLINA: Muchas gracias señor Presidente. 

SEÑOR EDIL JULIO GRAÑA: Que fecha si es posible. 

-(se lee)  “8 de marzo de este año”. 

SEÑOR PRESIDENTE: Muchas gracias ponemos a consideración la moción para 

posteriormente votar el informe de Comisión, la moción presentada por el Frente 

Amplio, por el edil Pablo Larrosa, los que estén por la afirmativa sírvanse indicarlo. 

Hicimos un acuerdo en el cuarto intermedio con los coordinadores de Bancada de votar 

este informe, primero el informe del Frente Amplio para después tratar lo otro, así que 

basados en ese informe hecho en el cuarto intermedio, lo hablamos con los tres 

coordinadores de Bancada, lo acordamos, así que votamos la moción del Frente Amplio 

primero, los que estén por la afirmativa sírvanse indicarlo. Abreu habíamos coordinado 

leer los dos informes. 

SEÑOR EDIL ERNESTO ABREU. Conmigo no, y le comenté al señor Secretario que 

leíamos el informe de Comisión se votaba el informe de Comisión, que es lo que está en 

tratamiento y luego votamos lo otro, está en tratamiento el tema señor. 

SEÑOR PRESIDENTE: Puede hablar señor Veiga. 

SEÑOR EDIL EDUARDO VEIGA: Gracias señor Presidente, es la única moción que 

hay, lo otro es un informe de Comisión así que por lo tanto, como dice el reglamento, 

las mociones se votan por su orden y acá es la única moción que hay, por lo tanto hay 

que ponerla a consideración del Cuerpo. 

SEÑOR PRESIDENTE: Ponemos a votación la  moción de orden que planteó el Frente 

Amplio, los que estén por la afirmativa sírvanse indicarlo. 

-(se vota)    15 en 31  Negativo. 

Para fundamentar tiene tres minutos señor edil Terra 

SEÑOR EDIL FACUNDO TERRA: El Frente Amplio presentó esta moción que es para 

crear un grupo de trabajo en el que se involucre a todos los actores intervinientes en este 
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proyecto, que se escuche al Ministerio de Transporte, que se escuche al Concejo 

Municipal de Lascano, que se escuche a la Junta Departamental y que se pueda hacer el 

camino al que estábamos acostumbrados en la Intendencia Departamental de Rocha a 

hacer, el camino correcto del punto de vista administrativo, que se puedan ver ofertas, 

que se pueda analizar el costo y las diferentes ofertas y que no nos veamos encerrados, 

encorsetados en una única propuesta que nada más  y nada menos le sale a  los 

contribuyentes del departamento de Rocha, 250.000 dólares el terreno, el Frente Amplio 

respalda la construcción de la Terminal en la ciudad de Lascano, pero lo que quiere es 

un análisis serio de este tema, de verdad que sea un proyecto serio y que no se le diga a 

la gente que se va a construir una terminal que todavía no está ni presupuestada, me 

hace acordar mucho a lo que sucedió cuando vino el Presidente de la República a firmar 

una carta de intención para la construcción de un Hotel 5 Estrellas  la gente preguntaba 

donde se anotaba para trabajar, esto me hace acordar a lo mismo venimos a aprobar o no 

la compra de un terreno y se está hablando de la construcción de una Terminal en un 

terreno que es el único que se pone a consideración sabiendo que hay más oferentes, por 

eso es que el Frente Amplio hace esta moción, presenta esta propuesta de trabajar de 

verdad en pro de una Terminal de Lascano, de forma seria, respetuosa de los tiempos 

administrativos que era la forma reitero que estábamos acostumbrados a hacer las cosas, 

de forma respetuosa, de los procedimientos administrativos Muchas gracias Presidente. 

SEÑOR PRESIDENTE: Muchas gracias señor edil para fundamentar el voto señor edil 

Larrosa. 

SEÑOR EDIL PABLO LARROSA: Con la seriedad que nos caracteriza y creo que le 

consta a los compañeros ediles nosotros nos tomamos el trabajo de concurrir a la 

localidad y hacer un relevamiento bastante específico sobre todo de los terrenos que hay 

a disposición hablando con titulares de los mismos preocupándonos por su ubicación, 

por la posible ejecución en ellos de esta obra y quisiera adjuntar a la Mesa las cedulas 

catastrales de los padrones que vimos, incluso hay padrón que pertenece al  Ministerio 

de Transporte y está en comodato al Municipio de Lascano que también podría incluirse 

perfectamente en lo que es este proyecto. Nosotros lo que realmente queremos es que la 

Terminal se construya y es por eso que justamente nos ocupamos de este tema, como ya 

lo decía con la seriedad que nos caracteriza, creemos que es una buena oportunidad para 

demostrarle a la sociedad de Lascano, que realmente queremos se realice esta inversión 

en Lascano pese a que el gobierno se cierra en hacerlo si o si en ese lugar. Nosotros 

consideramos que la diferencia que hay entre lo que es la tasación catastral y la tasación 

comercial que es más de un 70% de diferencia  considera que nosotros nos preocupemos 

por justamente trabajar en conjunto sobre todo dándole participación al Municipio de 

Lascano que como vimos no lo tuvo. Entonces nosotros necesitamos que la población 

de Lascano y representada por el Municipio justamente trabaje en pos de lograr esa 

anhelada inversión para la ciudad de Lascano, simplemente estamos pidiendo trabajar 

en conjunto, no le estamos diciendo que no a algo, estamos proponiendo realmente 

hacer una Terminal o comprar ese terreno para hacer una Terminal comprar otro 

terreno, pero si investigar seriamente lo que se necesita hacer en torno a lo que es este 

proyecto que presenta el Ejecutivo Departamental, por ahí lo voy dejando. Perdón voy a 
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hacer llegar a la Mesa las distintas cédulas catastrales, los terrenos que vimos y la 

ubicación de los mismos. 

SEÑOR PRESIDENTE: Señor Veiga para fundamentar el voto, estaba  el señor De 

León y después le doy la palabra a usted, señor De León. 

SEÑOR EDIL RAFAEL DE LEON: Señor Presidente no acompañamos la moción del 

Frente Amplio en esta oportunidad porque es una historia que se viene repitiendo 

sistemáticamente no, nosotros hemos trabajado presupuesto quinquenal, hemos 

trabajado fideicomiso grande, hemos trabajado fideicomiso chico, hemos trabajado 

compras de otros predios y la historia sistemáticamente se repite, plazo, oportunidad, 

participación, trabajar en equipo o en conjunto, meses trabajando, deliberando, 

integrando comisiones de horas de discusión, para que lleguen al Plenario y no lo voten. 

Entonces por esa razón no acompañamos la moción, porque ya sabemos el final de esta 

historia cual es, vamos a pedir plazos, vamos a pedir seguir trabajando en las 

comisiones, vamos a seguir integrando comisiones y trabajando horas y horas de 

comisión para que cuando lleguemos al Plenario venga el verticalazo y digan que no, 

entonces por  esa razón hoy no acompañamos esa moción que presentó el Frente 

Amplio y queremos debatir el tema de  la compra del predio en este Plenario. Nada más 

señor Presidente. 

SEÑOR PRESIDENTE: Gracias señor edil Veiga para fundamentar el voto. 

SEÑOR EDIL EDUARDO VEIGA: Gracias Presidente, primero que nada, lo que queda 

de manifiesto obviamente acá es la injerencia del señor Intendente sobre las potestades 

que tiene el alcalde y el Municipio como gobierno local o sea que el Intendente está 

pasando por encima de las decisiones del alcalde o no está escuchando las decisiones 

del alcalde o no lo está teniendo en cuenta como gobierno electo local, que es lo que es, 

por algo se le delimita un territorio y le da la autonomía de gestión, la ley de 

descentralización, ese es uno de los problemas que vemos, que lo ideal sería que esta 

decisión la hubiera tomado el alcalde junto con el Intendente y no que le hubiera 

impuesto una obra el Intendente que no le queda más remedio que aceptarla cuando aún 

el propio alcalde dijo  que no era su prioridad, que él tenía otras prioridad. Nosotros 

estamos de acuerdo con la construcción de la Terminal, estamos totalmente de acuerdo, 

con ésta y con la venga, pero también nos gusta para que después las cosas no 

naufraguen, por estar mal hechas, como pasó con el proyecto Garzón, nos gusta 

apegarnos a los reglamentos, a lo reglamentario, a lo que cuando salga una cosa, tenga 

la garantía de que está bien hecha, pero acá queda claro que la intención del oficialismo 

no es contra la Terminal, porque si no acepta una moción, no va a conseguir votos para 

conseguir construir una Terminal, porque necesitamos saber, si había más terreno, si 

había la posibilidad de hacerlo más barato, si había la posibilidad de la compra de no 

comprar todo el predio, sino comprar  lo que es necesario, pero bueno hoy el oficialismo 

cierra la puerta al no acompañar esta moción y Lascano se queda sin Terminal por lo 

menos en este periodo porque no va a votar el Frente Amplio una cosa totalmente 

incierta, por capricho del Intendente que vino a Lascano, se ve que tuvo una reunión le 

ofrecieron un terreno y terminó haciendo un boleto de reserva, las cosas no se hacen así 

por lo tanto estamos pidiendo algo de transparencia para poder decir las cosas son 



18 

 

transparentes. Hoy en día el boleto reserva y la compra de ese terreno para nosotros no 

es transparente. Gracias Presidente. 

SEÑOR PRESIDENTE: Muchas gracias señor edil, para argumentar el voto. 

SEÑOR EDIL HUGO REMUÑAN: Gracias señor Presidente, bueno esto es una 

historia repetida como dijo un edil que me antecedió, son excusas y más excusas, lo 

vivimos en la Junta durante todo el periodo hasta este momento no, o sea hablan de 

participación, me hablan de estudio, nos pasa en las comisiones, en la Comisión de 

Asuntos Internos también tenemos temas trancados porque ellos tienen que estudiarlos y 

nunca llegamos a un acuerdo y comparto el hecho de que cuando nosotros accedemos a 

que ellos estudien como nos pasó con el presupuesto, con el fideicomiso, que lo 

estudien, cuando llegamos al Plenario, nos dicen que no. esto es humo que está echando 

la oposición, acá los únicos culpables, si no sale la Terminal, no somos nosotros, es el 

Frente Amplio, que a nivel de país, a nivel  de sindicato, a nivel de todo donde ellos 

están metidos, están trancando el país, acá hay un problema político, no quieren que 

salga porque la hace la coalición es la verdad, o sea porque yo estoy seguro que otras 

obras que hicieron ellos en su gobierno, no pidieron tantos requisitos para hacerlos 

señor Presidente, ahora sí y nosotros tenemos que concertar con ellos, para lograr el 

voto, si no quieren votar que no lo voten, pero yo lo que quiero es que el pueblo de 

Lascano, el pueblo de Rocha se entere, confirme de que el Frente Amplio, va a trancar 

continuamente cualquier obra que sirva para el desarrollo de la población, porque son 

como el perro del hortelano, discúlpeme la ordinariez, señor Presidente, no comen ellos, 

no dejan comer al amo, el gobierno departamental es un gobierno de coalición, no 

podemos dejar que ellos nos manden, nos marquen los tiempos y nos digan lo que 

tenemos que hacer . Gracias señor Presidente. Muchas gracias Presidente. 

SEÑOR PRESIDNTE: Gracias a usted señor edil, tiene la palabra el señor edil Julio 

Graña para fundamentar el voto. 

SEÑOR EDIL JULIO GRAÑA: Gracias señor Presidente, agregando a lo que dicen mis 

compañeros y conscientes que la solución está en la que presenta el Frente Amplio, 

dada la experiencia que tiene, ya que el Partido Nacional en Rocha nunca hizo una 

Terminal y nosotros ya  somos viejos conocedores, con errores algunas, pero que hemos 

subsanando, quiero agregar algo más, como podemos nosotros confiar en un cambio 

opinión del Ejecutivo Departamental, porque hay que hacerles acuerdo, hace menos de 

un año gastaron ríos de tinta, horas de trabajo y siendo que el Frente Amplio, el 

gobierno del Frente Amplio había enterrado prácticamente porque había traducido a 

dólares la deuda de las luminarias, me imagino que se acordarán, ahora no se consultó a 

nadie y se vino a hacer un boleto de reserva por 250.000 dólares y no consultaron a 

nadie tampoco, ¿Cómo? para unos eran horribles los dólares y ahora para ellos es 

justificativo, lo sentimos mucho, esto lleva un estudio, porque realmente como viene 

presentada la mano, seguimos sin creerle. Muchas gracias señor Presidente. 

SEÑOR PRESIDENTE: Muchas gracias señor edil, para continuar con la 

fundamentación del voto tiene la palabra José Luis Molina. 

SEÑOR EDIL JOSE LUIS MOLINA: Muchas gracias señor Presidente, es bueno apelar 

a la memoria, no fue el Frente Amplio el que comenzó haciendo las Terminales, fue el 

Partido Nacional y fue en La Paloma, fue el Partido Nacional que concluyó la obra en 
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La Paloma que comenzó en el gobierno de Adauto Puñales, concluyó la obra en el 

gobierno del Partido Nacional, primero, segundo, se hizo referencia a luminarias ya  la 

deuda, que es verdad, están reconociendo lo que no se reconoció en aquel momento, que 

nos dejaron ese clavo, ¿qué es lo distinto ahora Presidente?, que ahora está la plata para 

pagarlo, eso es lo distinto, pero esa no es la discusión, la discusión que se presenta 

contradictoria, sería muy buena cosa que el Frente Amplio se pusiera de acuerdo, 

porque por un lado presenta una moción y yo respeto profundamente la moción que hay 

cosas que comparto, pero por otro lado firman un informe diciendo que están de 

acuerdo con la compra del proyecto, por eso yo pregunté al principio. Señor Presidente, 

quienes habían firmado, firman con la mano, borran con el codo, viejo estilo, conocido 

de muchos años y además no han entendido que perdieron, que acá gobierna un 

gobierno de coalición, que es el que elige, decide las obras y para finalizar, quiero que 

me diga algún edil del Frente Amplio o alguna autoridad que pueda andar acá en la 

vuelta del Frente Amplio cuando consultó a la oposición por alguna obra, nunca, nunca 

consultaron y reitero no tienen por qué hacerlo, se debate acá, pero no tiene ningún 

gobierno que pedirle permiso a la oposición para llevar adelante obras, estaban 

plasmadas en el programa de gobierno. Entonces señor Presidente, yo pretendo por lo 

menos, si hacerle algún agregado al informe de tanto trabajo que llevó adelante la 

Comisión y que firmaron los ediles de mi Partido y que firmaron también los ediles de 

la oposición, pero no podemos venir ahora a buscarle la quinta pata al gato, diciendo 

que hay que consultar, que hay que preguntar, que hay que ver, entiendan de una buena 

vez, que la gente democráticamente eligió un Intendente que como dije al principio no 

cayó ahí en un paracaídas, fue electo por la mayoría y por eso hoy acá hay dieciséis 

ediles que representan la mayoría y hay una minoría. Entonces podemos discutirlo o no, 

pero terminemos, y termino Presidente, con el palo en la rueda. Muchas gracias. 

SEÑOR PRESIDENTE: Muchas gracias señor edil, no corresponde señor edil Ángel 

Silva Más y usted lo sabe, señor Ángel Silva. 

SEÑOR EDIL ANGEL SILVA: Gracias señor Presidente, ante todo soy orgánico, no 

como algunos, solicitamos la conformación de una Comisión interinstitucional 

integrada por la Junta Departamental, comisiones de Legislación y Transporte, 

Ministerio de Transporte, Ejecutivo Departamental y Municipio de Lascano, ¿por qué?, 

porque no se llamó a oferentes, no se consultó al Ministerio de Transporte, se necesita 

un estudio serio de la movilidad una proyección de líneas de ómnibus a futuro, como 

está pensada la movilidad de la ruta 14 de la salida de camiones de SAMAN Y 

COOPAR, se hizo una proyección y programación a futuro, la tasación de catastro no es 

la misma, tiene una diferencia altísima, puede haber capaz que con un poquito menos de 

dinero, podemos hacer más cosas, no se llamó a los vecinos de Lascano para saber su 

opinión sobre la Terminal, porque comprar terrenos tan grandes se van a utilizar 3. 500 

y eso es un punto que tenía sobre este tema y creo que es importante que de acá salga la 

moción que planteó el Frente Amplio, se revea y se vote, es la única opción que tiene 

Lascano si es que realmente el Intendente quiere hacer una Terminal, porque ahora 

vienen los discursos faraónicos y la de las chácharas pero hacemos esta comisión, la 

armamos y en sesenta días trabajamos y se terminó el tema o antes de los sesenta días y 

no digan que venimos poniendo palos en la rueda porque hemos votado cositas 
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interesantísimas como anuencias para compras que no se hicieron, que eran importantes, 

se acuerdan y otras que si se hicieron, o sea no vengan con el palo en la rueda, que ya 

está vetusto, hemos votado algún fideicomiso de ocho millones que todavía no hemos 

visto las obras, no nos vengan con ese cuento. Yo creo que hoy Lascano y los señores 

ediles de gobierno tienen la oportunidad de rever esto y votarlo y trabajar, no va a 

cambiar nada en el tiempo, capaz que se compra el mismo terreno o no, o menos área, 

es toda una cuestión de negociación, si solo hay un boleto reserva a algo que no tiene 

multa, si se podrá conversar sobre esto. Y es por ahí, vuelvo a decir, soy orgánico, 

gracias. 

SEÑOR PRESIDENTE: Muchas gracias señor edil, para fundamentar el voto Ruben 

González estaba anotado. 

SEÑOR EDIL RUBEN GONZALEZ: Gracias señor Presidente, yo creo que para hacer 

obras los gobiernos no tienen que preguntarle a la oposición en realidad si es viable una 

obra o  no, capaz que como dijo algún edil, los votaron para gobernar y es cierto los 

votaron para gobernar, pero en esta misma sesión al principio yo sentí y escuché decir 

que se llenaban la boca con la descentralización y la descentralización no es solo 

sentarse en una mesa y venir a discutir algunos temas y después ignorar a las 

autoridades locales cuando se va a tomar una determinación de una obra muy 

importante para el lugar, tampoco creo que en los sabiáses, en aquellos que saben todo y 

ven un lugar y dicen, aquí estaría bueno para armar un circo y lo armaron al circo, 

porque todo tiene que tener un estudio, todo tiene que tener una planificación y si no 

tenemos obras en el departamento hechas hace poquitos meses, que ya se rompieron y 

eso es por no escuchar a la gente del lugar. Entonces yo respeto la posición del Partido 

Nacional, nosotros queremos hacer una Terminal, pero queremos que se estudie dónde 

se va a hacer y reto al Partido Nacional que me presente acá que ya se lo firmo para 

hacer la Terminal, lo que no firmo es un cheque en blanco para hacerla en cualquier 

lado, porque todo lleva una planificación, todo hay que estudiarlo y más en un lugar 

donde como bien se dijo acá, es un lugar en donde ciertas épocas del año hay mucho 

tránsito hay que estudiarlo, no es hacer una Terminal en el lugar más lindo o en el lugar 

que mejor nos parece y bueno después con respecto a la tasación y a la cotización, son 

dos cosas diferentes, cuando alguien viene y ofrece tanta plata por un terreno, lo que 

está haciendo es subiendo ese precio en el  mercado, entonces ahí ya la tasación de 

catastro queda para risa, o sea eso es una cosa a tener en cuenta, que hoy en día en 

Lascano los terrenos han subido porque el Intendente hizo una oferta por un terreno. 

SEÑOR PRESIDENTE: Terminó su tiempo señor edil, muchas gracias tiene la palabra 

para fundamentar el voto la señora edil Graciela Techera. 

SEÑORA EDIL GRACIELA TECHERA: Gracias Presidente, bueno he escuchado a los 

distintos compañeros, pero como integrante de la comisión Presidente estoy anonadada, 

lo que he escuchado acá , tuvimos el expediente a estudio de la comisión, se recibió el 

Ingeniero de Obras, el Ingeniero Piñeiro, al Ingeniero Piñeiro nadie le efectuó una sola 

pregunta, el informe está firmado por todos los ediles, porque llegamos a un acuerdo 

Presidente en la comisión , llegamos a un acuerdo con los compañeros ediles y los 

compañero ediles dijeron “sí, yo voy a acompañar este informe”, nadie los obligó, ni 

nadie les pidió que firmaran, pero ahora venimos acá y que sucede, cambian, ¿por qué 
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cambian?, porque hay cámaras y se lucen, porque en la comisión trabajamos en silencio 

y en cuatro paredes y bien dijo el edil De León, trabajamos y trabajamos horas en 

comisiones y ellos vienen firman y cambian su punto de vista, ¿por qué? Por el simple 

hecho de que trabajamos encerrados, reitero nuevamente, nadie nos ve, no hay cámaras 

y todo el mundo estaba de acuerdo, porque por algo el informe de comisión está 

firmado, porque entonces por qué firmamos un informe de comisión, yo les pregunto a 

mis compañeros ediles, ¿ para qué lo firmaron? Si cuando vienen cambian todo, ahora, 

haz lo que yo digo, pero no lo que yo hago, estoy realmente Presidente, no sé qué 

decirle porque si el miércoles después de turismo, que vamos a hacer en comisiones, por 

qué no le hicieron todas estas preguntas y estas dudas que tienen al Ingeniero Piñeiro, 

los recibimos en comisión y yo no he escuchado que hayan dicho que el Ingeniero 

Piñeiro fue a comisión, estaban como unos pollos mojados Presidente. Gracias. 

SEÑOR PRESIDENTE: Muchas gracias señora edil, para continuar con la 

fundamentación del voto, tiene la palabra el señor edil Gustavo Hereo. 

SEÑOR EDIL GUSTAVO HEREO: Gracias Presidente, yo creo que nuestra propuesta 

buscaba más que nada, porque acá seamos realistas, cuando traemos este tema a votar 

en Lascano, es porque el circo lo queremos armar en la localidad donde vamos a votar 

el terreno, me hubiera gustado que hubiéramos ido a buscar también allá en Costa Azul 

la obra que se nos propuso y les dijimos que no, que se está rompiendo y no dio la plata, 

me hubiera gustado eso también, porque esas son cosas que hay que tener memoria y 

capaz que no te acuerdas Sanguinetti, no. 

SEÑOR PRESIDENTE: Por favor diríjase a la Mesa. 

SEÑOR EDIL GUSTAVO HEREO: Gracias Presidente, ampáreme en el uso de la 

palabra, entonces ya que estamos haciendo este circo tan lindo, yo le quiero decir a la 

población de Lascano de la cual puedo conocer más de 50% de la gente que vive acá, 

porque viví gran parte de mi vida, que el Frente Amplio no se opone a una Terminal, 

porque eso es progreso y nosotros si sabremos de Terminales, que hicimos unas cuantas, 

sabemos construirlas, pero aparte de eso, no anduvimos comprando terrenos para 

edificar, eso es parte de nuestra propuesta, entonces no me parecía mal conformar una 

comisión que tratara todos los temas referentes a los demás oferentes que hay que lo 

sabemos y que los tenemos y que están ahí en su carpeta hoy y que por ahí también 

podíamos llegar a un acuerdo de rever el tema de esta propuesta que se firma como 

siempre hace el Intendente a los ponchazos, porque a ver, ya que estamos haciendo 

circo vamos a hacer más circo, a nosotros no nos arrean con el poncho, porque si esto 

fuera diferente y se sabía que se precisaban los 21 votos del Frente por qué realmente el 

Intendente no envió un mensaje a la Junta Departamental, no, primero vino y firmó acá 

en  Lascano, primero firmó y después lo tiró para la Junta Departamental, no me parece 

serio, es una falta de respeto a los ediles y acá los que dicen que trabajamos en comisión 

y horas y horas, yo hace tres semanas que tengo una propuesta en la comisión de 

Asuntos Internos y salió ayer. A ver, claro que todos trabajamos y respeto mucho a los 

compañeros que trabajan conmigo en las comisiones porque sé que trabajan seriamente, 

pero que no se diga lo que no es tampoco. Entonces por qué se hace todo al revés esa 

forma de atropellar y llevarse el mundo por delante es la que nosotros queremos, no, 
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nosotros no, hemos sido cautelosos y cuando somos cautelosos de los dineros públicos 

enseguida se nos dice que ponemos el palo en la rueda. 

SEÑOR PRESIDENTE: Terminó su tiempo edil, para continuar tiene la palabra el señor 

edil Oscar Andrada. 

SEÑOR EDIL OSCAR ANDRADA: Buenas noches nuevamente señor Presidente, para 

refrescar un poco la memoria de algún actor político que está dentro del recinto hoy, el 

gobierno anterior salió sesenta y tres veces al interior del departamento con el gabinete 

descentralizado a escuchar las inquietudes de los vecinos y ver que obras reclamaban 

para su localidad, están a la vista, están los registros y creo que la memoria está extinta 

para algunos, después cuando se habla también de trabajo en comisiones, de trabajo de 

horas y horas y horas de trabajo en comisiones, léalo los nombres que están en el 

informe para atrás de otras sesiones anteriores y veremos quienes son los que trabajan 

en comisiones, figuritas repetidas, los mismos de siempre y justamente los que dicen 

que trabajan y trabajan son los que no están firmando, son los que no están sus nombres 

ahí, ni siquiera aparece su Partido ahí señor Presidente, si vamos a trabajar, vamos a 

trabajar en serio y por qué , la propuesta del Frente Amplio, porque nos tomamos la 

molestia  y la satisfacción sobre todo, la satisfacción de venir a Lascano a reunirnos con  

oferentes o potenciales oferentes de terrenos y nos reunimos con el Concejo y sabe con 

lo que nos encontramos, que tenían las mismas dudas que tiene esta Bancada hoy del 

Frente Amplio, de donde sale la plata, como va a hacer, cuando se va a hacer, se 

terminará, es lo que la gente de Lascano necesita, yo creo que hoy quedó clarísimo de 

manifiesto aquí por parte del Ejecutivo de este municipio de que las prioridades son 

otras y esta propuesta que hoy hace el Frente Amplio, es la más acertada para esta 

comunidad de Lascano tan castigada como reclaman muchos vecinos. Creemos que si 

puede ser en ese lugar, pero si creemos que es posible renegociar el boleto de reserva y 

comprar los metros que se necesitan para hacer esa Terminal y no esa majestuosidad 

que se está planteando con un exceso de gasto de dineros públicos, porque ahora 

apareció en el tapete hace un rato también que se le iba a hacer un área deportiva, 

cultural y no saben de dónde van a sacar la plata, pero vamos a hacer y vamos a tirar el 

chivo para adelante y que los vecinos la crean y compren, porque en definitiva es lo que 

quieren generar. Si verdaderamente necesitaban los votos de esta Bancada hubieran 

venido en tiempo y forma antes de firmar ese boleto de reserva y si la intención del 

Intendente era construir una Terminal aquí en la ciudad de Lascano, se hubieran reunido 

con el Frente Amplio y hubiera planteado la posibilidad de comprar ese terreno porque 

sabía que necesitaba los 21 votos para comprar el terreno, que es en definitiva lo que se 

está debatiendo aquí, Presidente, nosotros en este sentido apelamos que se apoye esta 

moción y garantizarle la gobernabilidad que tanto reclaman. Nada más señor Presidente. 

SEÑOR PRESIDENTE: Muchas gracias señor edil, tiene la palabra el señor edil 

Trabuco. 

SEÑOR EDIL EDUARDO TRABUCO: Buenas noches señor Presidente, yo no 

acompañé la votación, porque tenemos varias cosas que no entiendo, porque la 

oposición dice el Alcalde y los Concejales no estaban enterados, que no están de 

acuerdo, el Alcalde y el Municipio saben de hace meses cuando se presentó el proyecto 

y según los escuché hoy los concejales de la coalición y el Alcalde están de acuerdo y 
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que sea ahí el terreno, lo otro se consultó y se hizo el proyecto por el Ministerio de 

Obras Públicas, ahora yo no recuerdo en el periodo pasado cuando se le dio el camping 

al PIT CNT que nos consultaran a nosotros e hicieran las cosas tan claras, como cuando 

se cambió la luminaria que estamos pagando una deuda en dólares en bancos privados, 

tampoco nos consultaron y pasó por atrás de la Junta, entonces no veo ahora que tanta 

claridad quieren, que sinceramente están poniendo el palo en la rueda, si no quieren que 

tengan el coraje, que digan que no, ahora que tenemos cámara porque como decían los 

compañeros que me antecedieron en las comisiones están todos a favor y cuando hay 

cámara hacemos el teatro o cuando viene papá a decirnos lo que tenemos que decir. 

Muchas gracias señor Presidente. 

SEÑOR PRESIDENTE: Muchas gracias señor edil, Ana Claudia Caram para 

fundamentar el voto. 

SEÑORA EDIL ANA CLAUDIA CARAM: Lamento que ronden los fundamentos 

siempre en tratar de instalar el relato de poner los palos en la rueda, la función 

democrática de este país si es tener un oficialismo que no tiene que pedir permiso, pero 

si debe consultar a su oposición que también ha sido votada para estar acá y para dar la 

opinión, ese es nuestro trabajo y ha sido también el trabajo de muchos ediles aquí 

presentes en otras instancias y se valora mucho, entonces creo que  es de orden respetar 

ese ejemplo de gobierno que tenemos en este país, de sistema que tenemos en este país. 

En este sentido y con respecto a no querer o a decir que no se quieren en estas instancias 

determinado proyecto, creo que es todo lo contrario, fueron ediles del Frente Amplio los 

que propusieron la Terminal de Lascano en una Junta Departamental que ni siquiera 

estaba instalada en los propios proyectos de fideicomiso que tenía este gobierno, fueron 

ediles del Frente Amplio que propusieron la Terminal de Lascano para que se hiciera, 

por supuesto que queremos la Terminal de Lascano como lo quiere toda la gente de 

Lascano, ahora lo que queremos es tener las garantías de cuál es el proceso, si ese 

proceso les resulta engorroso, demorar dos meses de discusión  y bueno  es lo que 

nosotros estamos proponiendo, cuando nos demoramos para discutir un tema porque 

creemos que hay que consultarlo entre nosotros y con nuestros compañeros, lo siento, es 

así como funcionamos y creo que es la mejor garantía que le podemos dar a las personas 

que nos eligieron para estar donde estamos, proponemos una Comisión con sesenta días 

para analizar los procesos que creemos que no fueron los adecuados, no es adecuado 

firmar un boleto de reserva previo, traer la propuesta a la Junta tardíamente, no tener 

todas las cartas cuando nuestros compañeros están y poder darnos el espacio de 

discusión, no creemos que sea para nada palos en la rueda, sino que es todo lo contrario, 

garantía para la población y tener una Terminal en el lugar que quiere la gente de 

Lascano. Gracias. 

SEÑOR PRESIDENTE: Muchas gracias señor edil, señor edil Sergio Soria tiene la 

palabra. 

SEÑOR EDIL SERGIO SORIA: Buenas noches, bueno un poco esta situación empieza 

con que esto se quiere hacer con el dicho, “rápido no es lo mismo que apurado”, esta 

situación de la necesidad que tiene Lascano de la Terminal, se puede manejar 

perfectamente por los caminos justos y necesarios, la moción que presenta el Frente 

Amplio es la posibilidad de generar esto para que Lascano tenga su Terminal, la 
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situación de votar que no, le está sacando esa posibilidad a esta localidad y en este 

momento el Frente Amplio trabajó y pensó para que no suceda eso, en este momento lo 

que se está generando por parte del oficialismo es demorar hasta el próximo Intendente 

que ponga la cabeza para redondear la Terminal, en estos momentos es responsabilidad 

del oficialismo, porque el Frente Amplio no va a votar ese proyecto como está 

planteado ahora. Muchísimas gracias. 

SEÑOR PRESIDENTE: Muchas gracias señor edil, finalizada la fundamentación del 

voto, pasamos al análisis del informe de la comisión, señor edil Sanguinetti para 

fundamentar el voto, o para tratar el tema. Estamos en tratamiento del tema, el informe 

de la comisión de Legislación y Reglamento que se leyó al principio, creo que no vale la 

pena volver a reiterarlo, sabemos de qué estamos hablando. Pasamos al análisis del 

informe de comisión. 

SEÑOR EDIL MIGUEL SANGUINETTI: Presidente, le voy a pedir disculpas 

anticipadamente por lo que voy a decir ahora, porque lo que acaba de suceder aquí es 

lamentable, le pido disculpas por decir que lo que acaba de suceder es lamentable y le 

pido disculpas por cómo se degeneró la sesión durante el régimen de comisión general, 

aunque no me extraña ese degeneramiento porque generalmente cuando los ediles de la 

Bancada de la oposición se encuentran en este tipo de dicotomía comienzan este tipo de 

actitudes y de contradicciones sobre todo que llaman la atención y que parece un cuento 

cantinflesco, porque la verdad esta sonata que escuché hoy la escuché más veces que el 

Enamorado y la muerte, cuando el profesor de Literatura, Pablo, me comentaba el 

Enamorado y la muerte, esta sonata que acabamos de escuchar por parte de los ediles 

del Frente Amplio, además de dejarlos en una posición absolutamente expuesta, no 

solamente a los ediles de la “fracción dura” que luego de aprobar un informe de una 

comisión decir que si, vamos a apoyar abiertamente este informe, luego de escuchar el 

proyecto que ha presentado el Ingeniero Piñeiro junto con su equipo y al cual como bien 

decía la compañera Techera, no le hicieron una sola pregunta, aparecen veinte días 

después quedándose como esa “fracción dura” dejando expuestos a otros compañeros y 

sobre todo y sin hacer referencia al nombre, al edil de Lascano, desaprobando, 

desacreditando un informe al cual todos los que estuvimos en esa comisión estuvimos 

de acuerdo en aprobar y le vuelvo a pedir disculpas señor Presidente, porque uno trata 

de preparar los temas y si arma un libreto para este tipo de discusiones y la verdad es 

que la realidad a veces manda que ese libreto hay que cambiarlo, hay que empezar a 

hablar de atrás para adelante o tratar de sacar de todo lo que se dijo, las preguntas que se 

hicieron y las fundamentaciones absolutamente ridículas de los votos que escuchamos, 

algo, algo y que se puede decir, empezamos con el terreno, porque se podía empezar de 

por qué si una Terminal, porque primero dicen que si quieren una Terminal, después 

dicen que no quieren la Terminal porque a lo mejor Lascano precisa un CTI, después 

dicen que no necesita un CTI, que tal vez a las personas que Lascano necesita se le haga 

diálisis hay que poner un centro de diálisis, no una Terminal, pero si quieren la 

Terminal porque son los que pusieron la piedra fundamental en el departamento de 

Rocha para la Terminal, son los maestros de la logística, pero no de ponerle chapa 

arriba de las Terminales porque se llueve todas las Terminales que hizo el Frente 

Amplio. Entonces uno no sabe por dónde empezar, les repito y hago una ensalada de 
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todo lo que escuché porque es absolutamente contraproducente lo que escuché, porque 

apuntan al Alcalde del municipio, peguntándole cuantos fondos se le transfieren, pero se 

olvidan que a los alcaldes le pagaban el sueldo sacándole dinero de la transferencia de la 

OPP menoscabando lo que rendía esa transferencia y menoscabando la posibilidad de 

hacer obras los municipios porque tenía que pagar el sueldo al Alcalde, se olvidan de 

que este gobierno al menos incrementó por IPC que hace dos o tres años que no se 

ajustaba el fondo que iba a los municipios y además le paga al Alcalde con fondo 

municipal, como dice la ley de descentralización que ustedes tanto conocen. Entonces 

de que estamos hablando en la noche de hoy señor Presidente, se vuelve, se insiste con 

las tasaciones de terreno, usted sabe señor Presidente que en Uruguay hay una carrera 

que está certificada por ANEP que se dicta en la UTU que es una carrera de Operador 

inmobiliario, que habilita al Operador Inmobiliario por tanto y cuanto a tasar a ser 

tasador, uno si quiere elige dos o tres materias más y también rematador, rematador, 

tasador u operador inmobiliario, pero se estudia, uno estudia para hacer eso, no es que 

va y le pregunta al vecino cuanto crees que vale este terreno, las inmobiliarios que 

hicieron la tasación son inmobiliarias, son operadores inmobiliarios y que valga la 

redundancia que hay que hacer un estudio de mercado y puede tasar el terreno de 

Lascano o puede tasar un terreno en Parallé o un terreno en Carrasco, están habilitados 

para hacerlo, porque hacen un estudio de mercados señores y yo le quiero preguntar a 

cualquiera de los ediles que justificaron su voto, que seguramente la mayoría tiene algún 

terreno o una casa, cuál de ellos lo compró por la tasación de catastro señores, la 

tasación de catastro ofrece el valor real de un bien y esto es una clase de Derecho Civil  

gratis, que a mí me la dieron, yo se las doy, una tasación, son diez minutos más cinco, 

así que voy a hablar y después voy a pedir interrupción también señor Graña. 

SEÑOR PRESIDENTE: Diríjase a la Mesa señor edil. 

SEÑOR EDIL MIGUEL SANGUINETTI: El valor real de un bien lo establece catastro 

como finalidad recaudadora para marcar que va a marcar un impuesto por ese bien, pero 

ese no es el valor de mercado, el valor de mercado se llama valor venal de un bien 

señores ediles y el valor venal de un bien no lo marca ni Miguel Sanguinetti, ni Alejo 

Umpierrez, ni COOPAR, ni nadie, lo marca el mercado y esas tres inmobiliarias 

hicieron esa tasación determinaron que el valor del mercado son 250.000 dólares, me 

gusta a mí o a ustedes. Y es así y estamos pagando 30 dólares del metro de un terreno, 

yo no entiendo que capacidad de razonamiento de raciocinio tiene una persona que se 

pone a discutir eso, ninguna, porque lo único que está haciendo es leer un libreto que 

está abajo, después de aprobar un informe hace veinte días que dice si, vamos a hacer la 

Terminal, mentira, la Terminal no quieren que se haga, porque quieren que se haga un 

CTI, no, además los ómnibus no dañan tanto el centro de Lascano porque vienen ocho 

ómnibus por día, pero no cuentan o no saben porque no quieren que hay una empresa 

del departamento de Rocha que tiene dos líneas solicitadas al Ministerio de Transporte y 

Obras Públicas para anexar y lo saben porque tuvimos en la comisión de Transporte, lo 

saben, o sea que están sumando dos líneas en un futuro inmediato, además de la 

conexión que va a tener el departamento de Rocha con  el puente de la Charqueada, ni 

lo nombran, miran para el lado de Cebollatí y les da fiebre, cuando se vayan para Rocha 

les da fiebre porque la ruta se está haciendo, cuando salen a la ruta 9 les da fiebre, 
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porque va a haber una doble vía entre Pan de Azúcar y Rocha, pero todo esto no lo 

dicen, si dicen, no hoy venimos, vamos a convertirnos en operadores inmobiliarios, 

porque somos Ingenieros, somos todólogos que estuvimos 15 años en el gobierno. 

Nuevamente le pido disculpas señor Presidente y a lo mejor me da el tiempo para 

empezar como yo había pensado empezar la discusión de este tema, todos los temas que 

vienen a la Junta Departamental a consideración de este Cuerpo en esta Legislatura 

tienen su fundamento teórico y tienen su fundamento técnico, si señor lo tienen y tienen 

su tiempo de estudio y dentro de las limitaciones que yo tengo señor Presidente, algunos 

de ellos ya lo dije en un tono un poco elevado y algunos de los otros se los puedo 

ilustrar si me da el tiempo, este impulso, o esta iniciativa de construir una Terminal en 

Lascano, no es porque se antoja a la administración de Alejo Umpierrez, esto responde a 

una iniciativa mucho mayor que muchos de los ediles que hoy hablaron la dijeron, de 

desconcentrar, de quitar las Agencias de Ómnibus de las diferentes ciudades del país y 

viene hace más ya de 25 años y por supuesto que el Frente Amplio participó de esto y 

con buen tino, lamentablemente las obras son defectuosas, hay una Terminal que no 

tiene donde parar los taxis y se llueve, hay una Terminal que está hecha, no sé son como 

unos cajoncitos, como se llama esa construcción que viene y se instala así, se llena de 

agua y se inunda pero bueno, hay una Terminal en la Pedrera a la cual hubo que hacerle 

todo un acceso lateral para que los ómnibus pudieran parar porque un fango, un barro, 

un  pantano, pero había dos contenedores con dos agencias. A lo que voy, saben  de lo 

que es hacer Terminales, como no, el Frente Amplio ha trabajado en  esto, entonces no 

son ocurrencias sino que responden a esa necesidad de hacerlo y vaya si la gente de 

Lascano lo necesita, porque toman el ómnibus y se mojan en frente a la plaza y no 

solamente pensando en las personas que van a tomar el ómnibus Lascano tiene un 

movimiento logístico a través de las agencias de carga, es absolutamente necesario e 

imperativo que se haga una Terminal y ha sobrevolado por aquí la idea de que a lo 

mejor Lascano no la precisa porque vaya usted no estaba en el plan de gobierno, no está 

en el presupuesto o quien sabe qué. Presidente, la contradicción es muy grande, esta 

moción que aparece mágicamente como llovida aquí hoy, nunca se conversó, en la 

comisión los eruditos que trabajan por parte de la oposición, los eruditos dijeron si no 

necesitamos escuchar más nada, sin embargo hoy, nos dicen, necesitamos más tiempo, 

tenemos que estudiar a no, lo mandó Umpierrez y capaz que Umpierrez tiene un 

negocio con COOPAR no, ese terreno, 30 dólares el metro, muy caro, ¿ cuánto preguntó 

el Intendente Pereyra, cuando preguntó dónde iba a hacer la Terminal de Rocha?, ¿a 

ustedes les preguntó?, señor Molina a usted le preguntó, ¿dónde hago la Terminal? Cual 

terreno me sirve, mentira no preguntó, el Ejecutivo, ejecuta. 

SEÑOR PRESIDENTE: Diríjase a la Mesa. 

SEÑOR EDIL MIGUEL SANGUINETTI: Y las excusas se deben de buscar de otra 

manera y de manera racional, no con pelotazos como se han dicho hoy aquí, si voy a 

tomar un reto que hicieron aquí porque ahora aparece un programa que se hace de 

reality y te reto y no sé cuánto más. Entonces cuando vamos a tomar el reto y saben por 

qué vamos a tomar el reto, porque yo mientras justificaban ridículamente el voto 

afirmativo de esa moción me comuniqué con el Ingeniero Leandro Piñeiro que 

casualmente es de Lascano y le pedí que viniera, entonces mi moción ahora va a ser que 
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el Ingeniero Piñeiro y el equipo de Obras venga aquí hoy y presente el proyecto, le 

presente el proyecto a los ediles de la comisión de legislación integrada que no 

escucharon nada, pero también les presente el proyecto al resto de la Junta 

Departamental y a la ciudad de Lascano y dé sus razones, así que esa es mi moción 

Presidente y estoy pidiendo que se vote. 

SEÑOR PRESIDENTE: Usted propone recibir en comisión general al Ingeniero 

Piñeiro, los que estén por la afirmativa por la moción del señor edil Sanguinetti sírvanse 

indicarlo. 

-(se vota)    18 en 31  Afirmativo. 

SEÑOR PRESIDENTE: Un cuarto intermedio de 15 minutos, los que estén por la 

afirmativa sírvanse indicarlo. 

-(se vota)   18 en 31  Afirmativo. 

-(siendo la hora 22.33’ se pasa a cuarto intermedio) 

SEÑOR PRESIDENTE: Vamos a levantar el Cuarto Intermedio para comenzar con el 

Régimen de Comisión General, los que estén por la afirmativa para levantar el Cuarto 

Intermedio sírvanse indicarlo 

-(se vota)   17 en 17 Afirmativo 

-(siendo la hora 22.48’ se levanta el cuarto intermedio) 

SEÑOR PRESIDENTE: Se levanta el cuarto intermedio, recibimos en Régimen de 

Comisión General al equipo de Obras de la Intendencia al Ingeniero Leandro Piñeiro y 

al arquitecto para que expongan sobre el proyecto de la terminal de ómnibus de 

Lascano, recordamos que el  mismo equipo fue recibido en el Seno de la comisión 

donde escuchamos el planteamiento y la propuesta de la terminal así que queda claro 

esto es una reiteración de lo ya expuesto obviamente para un público más amplio, para 

el resto de los Ediles, le damos la palabra al señor Ingeniero. 

-(siendo la hora 22.50’ se pasa a régimen de comisión general) 

-(ingresa a Sala el señor Ing. Leandro Piñeiro) 

-(en el transcurso de la comisión general el Ingeniero Piñeiro realiza informe sobre 

proyecto de terminal de ómnibus, dando respuesta a interrogantes planteadas por ediles) 

SEÑOR PRESIDENTE: Vamos a levantar el Régimen de Comisión General, los que 

estén por la afirmativa sírvanse indicarlo  

-(se vota)  28 en 28 Afirmativo 

-(siendo la hora 23.50’ se levanta el régimen de comisión general) 

SEÑOR PRESIDENTE: Levantado el Régimen de Comisión General, seguimos no 

hacemos cuarto intermedio así seguimos trabajando, vamos a seguir trabajando que ya 

son las 12, estaba en tratamiento el informe de la comisión ya había hecho uso de la 

palabra el señor Edil Sanguinetti, seguimos en tratamiento del tema 

SEÑOR EDIL ERNESTO ABREU: Hubo una omisión porque estábamos en comisión 

general estamos pasados de la hora reglamentaria 

SEÑOR PRESIDENTE: Tenemos que votar la prolongación de la Sesión, a las 10 así 

que nos pasamos, vamos a votar la prórroga de la Sesión, la prórroga de las 10 de la 

noche, los que estén por la afirmativa de votar la prórroga y ya la prórroga para 

continuar la prorroga a las 12 que estamos en las doce menos diez 

-(se vota)  30 en 30 Afirmativo 
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SEÑOR PRESIDENTE: Seguimos trabajando estamos en tratamiento del tema del 

informe de la comisión de Legislación, recordemos que la votación es para adquirir 

terrenos y edificio, está en tratamiento. 

SEÑOR PRESIDENTE: Estoy esperando si alguien se va anotar para hablar del tema, 

estamos esperando, señor Edil Oscar Andrada, tiene un minuto, perdón diez minutos  

SEÑOR EDIL OSCAR ANDRADA: Diez más cinco señor Presidente, volviendo a lo 

que lo que nos trae hoy acá es buscar los consensos para que el oficialismo tenga los 

votos para adquirir nueve mil metros o 23 padrones para la construcción de una terminal 

que consumiría una tercera parte del espacio, nosotros cuando trabajamos en comisión 

dimos nuestro visto bueno a la visita del Ingeniero en cuanto a la obra y cuando se nos 

consultó si estábamos de acuerdo dijimos que sí que estábamos de acuerdo con la obra y 

cuando se nos consultó si el resto del Frente Amplio o sea todos los Ediles estaban de 

acuerdo dijimos los tenemos que consultar porque nosotros somos orgánicos y 

discutimos las cosas y estudiamos los temas, cuando llega la resolución a la Junta 

Departamental llega en el mes de febrero, tres meses después de haberla presentado el  

Intendente o cuatro y con un mes de receso en el medio donde algún Edil oficialista 

reclamaba que teníamos que haber trabajado en el mes de enero que capaz que hoy con 

el diario del lunes hubiera sido lo correcto para analizar mejor estos temas, hoy nos 

encontramos con que toda la publicidad en torno al tema trata el tema de la construcción 

de la terminal para el pueblo de Lascano y todas las publicaciones dicen terminal si y 

terminal no, la página oficial utilizando toda la estructura del gobierno de Rocha que es 

el gobierno de todos la trasmite en vivo caratulándola votación del proyecto de terminal 

para Lascano y queremos aclarar y ser incisivos en esto nosotros lo que estamos hoy 

tratando aquí es la compra por sí o por no para un terreno que ha nuestro criterio y por 

el trabajo que realizamos responsablemente con esta bancada, después de haber recibido 

al Ejecutivo en aquella Sesión de la Junta Departamental donde lo que no supo precisar 

en aquel momento el Ingeniero fueron las características de la obra y algún no en 

respuesta a porque otro predio no como por ejemplo entre 300 mil dólares y 600 mil 

dólares el relleno que podía costarle a algunos nos dijo, después no hablamos de tantos 

terrenos como se manifestaba en esta oportunidad sino que se nombró alguno al pasar 

porque sinceramente y hay que ser franco estábamos estudiando el tema y no estábamos 

seguros de cuales eran y hay ediles oficialistas que estaban aquí hicieron la pregunta en 

comisión y nosotros dijimos que estábamos trabajando y que habíamos escuchado sobre 

otros padrones, en base a eso ésta bancada representada por algunos compañeros vino 

hasta el pueblo, vino hasta Lascano, se reunió con los oferentes, se reunió con el 

consejo, intercambio con todas las partes, vio los lugares o los potenciales lugares para 

poder construir la terminal y en base a eso nosotros como orgánicos que somos 

decidimos que esto era una decisión que tenía que pasar por nuestra Mesa Política, 

porque es una decisión a futuro y es una inversión, es la compra de un predio que puede 

ser buena o no para el futuro de los intereses de esta localidad, sabemos que ésta en una 

zona muy buena, lo dijimos en los medios, sabemos que hay otros que hay otros que 

cumplen con algunas condiciones similares también, sabemos que hay algunos que te 

venden lo que verdaderamente necesitas para la construcción y la gran mayoría de ellos 

no te imponen te compro nueve mil metros o te vendo veinte tres mil padrones y 
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hacemos el negocio yo creo que de la discusión se está tergiversando todo lo que tiene 

que ver con lo que hoy estamos votando, nosotros consideramos desde nuestra bancada 

que es una superficie excesiva que no se contemplaron otras posibilidades,  que Lascano 

hoy tiene otras prioridades y que todas las obras de infraestructura son buenas para 

todas las localidades pero hoy en este caso puntual esta comunidad  necesita y tiene 

derecho a tener otro tipo de obras, cuando visitamos Lascano hace un par de semanas y 

nos reuníamos con el Consejo nos llevamos una muy buena impresión del trabajo que 

viene llevando adelante el Consejo, nos llevamos una muy buena impresión del Alcalde 

cuando intercambiamos y con total franqueza nos dijo lo que desconocía del proyecto y 

que bueno lógicamente con el trajín de los días y el paso de las dos semanas la 

información le fue llegando a cuenta gotas y a medias es lo que interpretamos hoy, 

también otro de los temas es que independientemente de que nos pinten pajaritos en el 

aire con el tema de donde van a salir los recursos y que hay diez, veinte, cinco, dos o 

tres veces más hoy no está contemplado en ninguna, en ninguna, en ninguna de las 

propuestas económicas de este gobierno porque no se sabe de dónde va a salir el dinero 

hasta el día de hoy, en la tasación de catastro se nos presenta a la Junta Departamental 

en la comisión  de Legislación Integradas la tasación y está en la planilla Excel de 

veintiún padrones no de veintitrés puede ser un error o no o simplemente descuido o 

simplemente fue hecho adrede para que le busquemos según el oficialismo la quinta 

pata al gato, también en la resolución que leía la secretaria de esta Junta Departamental 

al inicio cambia con la que tenemos nosotros, las cosas tienen que hacerse prolijas, la 

redacción en el resuelve del Intendente enumera dos veces el mismo padrón en el 

expediente no aparece el padrón 2971, 2972, todas las tasaciones fueron previas a la 

consulta a reunirse con el Consejo a reunirse con los vecinos sabiendo y teniendo claro 

que la Junta Departamental es la que da el aval para comprar este tipo de predio, 

sabiendo también el oficialismo que iba a necesitar los cuatro votos o cinco que necesita 

de la oposición para votar y comprar este y hacer efectiva esta compra, nunca se 

acercaron a conversar, y seguro es más fácil venir y decir terminal si terminal no, 

proyecto de terminal donde en realidad lo que se está discutiendo hoy no es eso, es la 

adquisición de un predio para instalar en él un proyecto de terminal y hoy manifiestan 

los Concejales y dan los nombres de dos ediles oficialistas que prácticamente le 

impusieron en la cabeza la idea de que si no es aquí no se hace o sea que eso nos 

demuestra una vez más que la intención del gobierno departamental es generar un hecho 

político pero no un hecho político en beneficio de la comunidad sino un hecho político 

que pueda beneficiarlos a futuro en algún acto eleccionario, la gobernabilidad se 

garantiza teniendo dialogo con la oposición y más cuando nos necesitan, no se 

contempló eso y después nos descocemos hablando de democracia por aquí por allá en 

los medios de comunicación, este proyecto que es lo que presenta el Ejecutivo es una 

chicana política hacia el Frente Amplio es una mentira hacia la comunidad porque 

presentan un proyecto y ponen la carreta por delante de los bueyes, no tenían el terreno 

aun, no tenían el aval de esta Junta Departamental para comprarlo y lo presentaron con 

bombos y platillos, en una de las instancias más triste me imagino yo debió vivir el 

Alcalde aquel día cuando se le presentan aquí le presentan el proyecto de terminal y si 

miran el video el Alcalde mira sorprendido, sin previa comunicación, sin previo 
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intercambio, sin previa evaluación de la obra, el monto reitero a nuestro entender es 

excesivo la cantidad de metros cuadrados también, nosotros creemos en el progreso, 

creemos en la modernización, creemos en las terminales, esta fuerza política es la que 

más terminales hizo en este departamento ya lo manifestaba el ediles anteriormente 

quizás con defectos con errores pero están se hicieron apuestan a la nueva cara de 

ingreso a las localidades pero  bueno en este tema y así de esta manera de esta forma tan 

desprolija sin haber contemplado la opinión de la oposición necesitando nuestros votos 

y menos con los agravios que hemos escuchado hoy dudo que esta bancada levante la 

mano para acompañar esto, si acompañamos y si creemos en que es necesario una 

terminal para aquí y lo hemos planteado y de hecho hemos presentado una moción, 

hemos propuesto que se contemple una forma de trabajo en equipo, el ejecutivo 

departamental y evidentemente y el oficialismo evidentemente no están abiertos a eso o 

sea que el interés por la terminal de Lascano no es tal, no es tal solamente para los 

medios, quizás también nuestra visita aquí la semana pasada, la otra semana genero el 

interés inmediato de la bancada oficialista que hasta ese momento manifestado por el 

propio Alcalde en la reunión de Consejo y esto lo avalan todos los concejales que 

estaban presentes nos manifiesta que nadie ni un edil oficialista se le había arrimado 

hablar, intercambiar o informar sobre el proyecto, que responsabilidad, que compromiso 

tiene el oficialismo con un gobierno de coalición como lo es el de Lascano, si ese 

compromiso lo tienen entre ellos imagínense el compromiso que pueden tener con la 

población, ninguno, el compromiso que tienen es un compromiso político entre ellos y 

es un compromiso político asumido para buscar la reelección mintiendo y no plasmando 

lo que se tiene que plasmar que son obras y en algunos casos esas obras necesitan de la 

oposición para concretarlas y lamentablemente así tan desordenado con una forma tan 

poco transparente, con información agarrada de los pelos, con faltantes importantes de 

los estudios de factibilidad de los lugares se nombra que también se trabajó con el 

ministerio de esto con el ministerio de lo otro pero los informes no están todo lo 

contrario a lo que está sucediendo hoy con la terminal de Castillos donde aparecido la 

información y se han hecho los estudios, y bueno tampoco saben precisar el número 

exacto de la inversión total entre un millón y pico un millón y algo cerca del millón no 

sabemos cuánto es, que eso no es menor, no es menor porque son los rochenses todos 

los que van a pagar la obra y si hablamos de oposición responsable es lo que estamos 

haciendo intentando cuidar las arcas de nuestra Intendencia Municipal y el dinero de 

todos los vecinos y plasmar aquí en Lascano una terminal como Lascano se merece pero 

contemplando los gastos justos y necesarios para ello, nada más señor Presidente. 

SEÑOR PRESIDENTE: Muchas gracias señor Edil, Rafael de León estaba primero, 

señor Edil Rafael De León tiene la palabra. 

SEÑOR EDIL RAFAEL DE LEON: Buenas noches señor Presidente, noche larga esta 

que nos trae acá en Lascano, lo primero aclarar porque creo que esta bueno que se tenga 

presente es que nosotros como Partido Colorado no participamos de coalición ninguna y 

si este somos parte de una oposición y nosotros nos denominamos oposición 

responsable cuando escuchamos algún edil decirlo por ahí y me quiero quedar con no 

tanto con el valor de un predio me quiero quedar con el valor que puede tener la 

terminal como la que acabamos de ver hoy presentada en un proyecto acá para la ciudad 
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de Lascano, me quiero quedar con dineros que se van a invertir en un terreno que va a 

quedar como propiedad de la Intendencia, me voy a quedar con una inversión en la 

compra de un terreno que no precisa prestamos que se paga con recursos genuinos de la 

Intendencia entonces yo quiero rescatar hoy que la gente de Lascano se merece una 

terminal como esta y pocas oportunidades vi de tener una terminal que conste y tenga 

contemplado todo lo que vimos hoy en un proyecto y después paso al terreno político a 

nosotros no nos ha pesado el pulso políticamente midiendo costos de acompañar o no 

cosas al ejecutivo departamental primero porque consideramos que quien gana tiene que 

tener una herramienta para poder plasmar aquello que la gente le confió, entonces no 

somos nadie para no votar un presupuesto quinquenal, no somos nadie para no votar una 

batería de obras a pesar de que tiene un costo político si las cumple pero evaluamos que 

mucho más se lo merece la gente que cualquier partido político, entonces y 

sucesivamente hemos ido pasando escalones por escalones y nos hemos escuchado y 

llenado los oídos de lo que la gente quiere, de los valores o de los dineros públicos y 

demás, pero la gente precisa servicios, precisa calidad, precisa tener terminales porque 

es parte del desarrollo de las ciudades y hoy Lascano cuenta con un desarrollo a futuro 

muy importante hablamos de una ruta 14 que en un proyecto de Ernesto Talvi hablaba 

de unir esta punta del país con el otro por esa ruta 14 con un tramo que falta, se habla 

hoy de dragar un canal San Gonzalo o abrir una vía pluvial para sacar granos que 

terrenos que no se están plantando que posiblemente se puedan llegar a plantar, 

hablamos de dos líneas nuevas de ómnibus que están solicitadas y se están evaluando la 

entrega de las mismas, pero no tenemos terminal, Rocha la tiene, La Paloma la tiene, 

Chuy la tiene, Castillos la tiene, Lascano hoy posiblemente se quede sin terminal hasta 

el periodo que viene hasta que gane otro o hasta que logremos los votos para poder 

comprarla, entonces acá pasamos a medir lo político pasamos a darle un valor político a 

cada voto que tenemos en esta Junta porque si le votamos una terminal de este valor 

posiblemente el Alcalde repita, pero vamos a ponerle la excusa de que el Alcalde no 

sabía, yo quiero creer que el Alcalde si sabía del proyecto, capaz que no la profundidad 

del mismo pero si sabía que acá había terminal y sabía que los estudios de factibilidad 

los hacen porque nadie que gobierne un departamento va a crear una terminal de esta 

magnitud si no haber hecho un estudio de factibilidad o de tránsito o de lo mejor para la 

gente y otro motivo que nos permite a nosotros hoy apoyar esta terminal es que nuestro 

plan de gobierno municipal en la página 15 teníamos una terminal destinada para 

Lascano, entonces hoy con mucha más razón creemos que Lascano tiene que tener una 

terminal y asumirá el costo político aquellos que no lo voten, porque nosotros nos 

vamos a ir con la conciencia tranquila de que la Intendencia no va a pedir un préstamo 

para comprarla, de que la Intendencia tiene un proyecto que hace casi seis meses o siete 

que viene trabajando en ello que ha trabajado todas las partes porque trabajo ministerio 

de transportes, trabajo la dirección de obras, la dirección de arquitectura, tiene una fecha 

de comienzo cuanto se apruebe esto, entonces no es que vengamos caminando a algo 

que no estaba planeado y vuelvo a lo mismo y lo vuelvo a repetir otra vez todo lo que 

estamos hablando acá es dejar a los ciudadanos de Lascano sin una terminal de 

excelencia como pocas obras publicas va a tener Lascano en un corto plazo, porque 

suponemos que a futuro gane quien gane la Intendencia seguirá proyectando obras de 
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magnitud que le permita un crecimiento como ciudad a esta Lascano que tiene todo para 

desarrollarse, tiene comunicación con las arterias a corto plazo con el centro del país y 

con las rutas más nacionales y a su vez tiene salida con la mayor producción de arroz 

que tiene el país, entonces creemos que es muy mezquino hoy no levantar la mano para 

votarle una terminal a Lascano o como se dijo acá, la terminal estamos todos de acuerdo 

no levantar la mano para comprar el terreno donde quien ganó hoy la gente le dio la 

oportunidad tiene un proyecto que es fantástico para la ciudad, entonces nos quedamos 

con la conciencia tranquila como Partido Colorado como partido con historia de 

gobernar y de cogobernar el país y el departamento hoy no vamos a dejar a Lascano sin 

la posibilidad de que la Intendencia adquiera un terreno para poder realizar una obra de 

magnitud como es la terminal, nada más señor Presidente. 

SEÑOR PRESIDENTE: Muchas gracias señor Edil De León, para continuar tiene la 

palabra el señor Edil Rubén Sosa 

SEÑOR EDIL RUBEN SOSA: Gracias señor Presidente, es difícil entender la posición 

que hoy asume la fuerza política Frente Amplio es difícil entender como sus 

representantes en la comisión firman el informe y después no están de acuerdo, es difícil 

entender señor Presidente y es bueno recordar un integrante de la fuerza política Frente 

Amplio en la comisión se retiraba y le pedimos al compañero que se quedara y la 

respuesta fue para que si yo sé lo que voy a votar, es decir que todo esto ya estaba 

programado de antemano y es una historia mucho más que repetida, es la segunda vez 

que les decimos que no a Lascano, la segunda, la primera fue el fideicomiso y son cosas 

tan inconcebibles de entender porque haber, queremos la terminal pero no queremos el 

predio y donde vamos a construir la terminal, en el aire, no se ha entendido señor 

Presidente que aquí el que gana tiene la posibilidad de presentar proyectos, porque la 

gente en las urnas le da esa libertad, eso no se ha entendido la fuerza política Frente 

Amplio, no ha entendido que perdió el gobierno, no han hecho el luto, pero se lo siguen 

cobrando a la gente, es eso lo que está sucediendo, porque no hay argumento que a ellos 

les quede bien para cerrar un razonamiento porque no entienden, no lo comprenden y 

siempre están con aquello de tiempo, información, tiempo, información y sabemos que 

al final como es que termina esta historia y yo lamento que tener que ser tan claro, le 

bajan la línea se la bajan y ahí todos alineaditos dicen amen, le bajan la línea, les bajan 

la línea y afortunadamente esta bancada tiene algo que a otros les falta que es libertad, 

libertad, discutimos, acordamos, pero por sobre todas las cosas tenemos presente a la 

gente no les pasamos cuentas a la gente, pero acá la fuerza política Frente Amplio una 

vez más le pasa la cuenta a la gente, porque no han entendido incluso cómo funciona la 

democracia no lo entienden, no lo entienden, yo no sé qué es lo que apoyan pero 

comunicado 4 y 7  si apoyaron por lo tanto señor Presidente estamos dando una vez más 

un ejemplo vergonzoso, una vez más le estamos diciendo a la gente, mire no nos 

importa hoy nosotros no somos gobierno arréglense como puedan y yo sé que les 

molesta y yo sé que les puede sonar hasta esto les cae mal pero afortunadamente señor 

Presidente nosotros no tenemos ningún representante en Sala que nos estén cuidando, 

soy claro cada uno que entienda lo que quiera y por más que me murmuren los conozco, 

señor Presidente como fuerza política el Frente le estas diciendo una vez mas no a la 

gente, no han entendido que no son gobierno , no han entendido que la gente les dijo 



33 

 

que no, y hoy escuchaba algo tan incoherente porque ahora están preocupados por un 

CTI, pero si estuvieron quince años y, antes no se acordaron o quiere que le recuerde lo 

que pasaba en Salud Publica, los negociados de la ambulancia y dice que pagan deudas 

uf si habrán pagado deudas, como la de la luminaria, que fueron a firmar un préstamo 

con un banco internacional, eso que antes se cuestionaba, la banca extranjera, fueron 

corriendo pero no solamente fueron a la banca extranjera sino que con una tasa superior 

y en dólares y hoy gracias al trabajo de este ejecutivo eso se pudo refinanciar, pero 

además aunque no lo entiendan en caja hay cash, plata porque cuando la fuerza política 

se retiró los números, los números estaban en rojo, entonces hoy por hoy le seguimos 

diciendo no, claro hay obras, la gente ve que hay un gobierno distinto, ve que hay plata 

en caja, pero bueno para algunos la democracia es importante, otros la bastardean, 

gracias señor Presidente. 

SEÑOR PRESIDENTE: Muchas gracias señor Edil, para continuar la señora Edil María 

Inés Rocha tiene la palabra señora Edil 

SEÑORA EDIL MARIA INES ROCHA: Buenas noches señor Presidente, buenas 

noches señores Ediles, buenas noches a los ciudadanos de Lascano, van quedando pocos 

porque en realidad han escuchado mucho esta noche y entre líneas se han dicho muchas 

cosas y se han expresado, la fuerza política Frente Amplio se ha expresado en realidad, 

yo debo de comenzar esta noche recordando a un grande y debo de recordar como 

buena wilsonista a Wilson, en algunas de sus expresiones en donde decía por ejemplo: 

que mezquino seria toda actividad política si midiéramos nuestras actitudes en virtud de 

lo que nos pueda redituar a favor o en contra, se acuerdan de eso, porque tanto que 

hablan de Wilson en realidad estamos siendo mezquinos esta noche, están siendo 

mezquinos esta noche con una sociedad que lo que esperaba esta noche era que esta 

Junta sesionara aquí para poder salir con la votación positiva hacia lo que esperan todos 

es una terminal en esta localidad, se ha hablado de los terrenos, terrenos si, terrenos no, 

cual terreno conviene, cual terreno no conviene, hay un análisis minucioso ahora, hoy, 

en momentos en que se analizaba esto en la comisión no se plantearon estos temas, un 

edil que me antecedió en el uso  de la palabra que nuevamente y cada vez que me toca 

hablar no está, pero bueno estaba en la comisión, estaba en la comisión y todas esas 

cosas que se le ocurren y que se le ocurrieron esta noche planteos que hizo esta noche 

no s ele ocurrieron en la comisión, simplemente se le ocurrió decir tengo ya la 

resolución, se lo que  voy a decir dijo supongo que las líneas que hoy mostro o que hoy 

leyó ya las tenía escritas porque hay compañeros que estaban allí y lo escucharon 

claramente que dijo que no precisaba escuchar a Piñeiro y tampoco lo hizo hoy 

nuevamente cuando Piñeiro estaba en Sala no lo escucho porque no le interesa escuchar 

sería bueno que la fuerza política que hoy le está diciendo que no ha este proyecto 

analice en detenimiento lo que hoy se ha dicho acá porque es muy fuerte muy grave lo 

que hoy se ha dicho esta noche acá, porque algún otro compañero hablaba de Cantinflas 

y la verdad me gustan las películas de Cantinflas, las miro y alguno podría ser actor de 

reparto en esas películas porque en realidad hay cosas que no las comprendo arrancan 

para un lado parece que van a decir que está bien pero cuando van a redondear y cerrar 

el tema ya le dicen que no, que hemos pasado por esto en otras oportunidades es verdad 

también otro compañero Edil lo decía de que llegáramos a la instancias en donde la 
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negociación se había dado en donde se habían dado los pasos como se dieron en esta 

ocasión en donde aparentemente estaba todo laudado y todo contestado y estaba todo 

totalmente claro porque si no estábamos en otras comisiones yo escuche y no en vano 

hay un informe que está firmado quiere decir que en el momento en el cual se desarrolló 

la comisión los señores Ediles de la oposición entendieron que el tema estaba claro sino 

allí hubiesen colocado todos estos temas que hoy aparecen, en realidad me queda la 

duda de si hay dialogo me queda la duda de si se informan las cosas y lamento decir que 

me queda la duda porque hay compañeros Ediles de la oposición que me consta que 

hacen trabajo serio, responsable que buscan la información, que preguntan claro debe 

ser una frustración muy grande llegar a tu fuerza política y decir esto me parece que está 

bien y que te digan que no porque si no las urnas nos contestan otra cosa después, es 

mezquino, es mezquino y tanto que hablamos de Wilson y tanto que hablan de Wilson y 

tanto que lo querían a Wilson que Wilson nunca quiso ser del Frente Amplio, hay que 

también recordarlo pero tanto que hablan de Wilson y tanto que lo recuerdan creo que 

hoy deberían de recordarlo, deberían de recordarlo porque ha quedado claro las cosas 

que han dicho que no van acompañar o que no pretenden acompañar yo espero que en 

estos últimos minutos o en estas últimas alocuciones que quedan puedan reflexionar que 

estamos hablando de un proyecto, que estamos hablando de un proyecto que es 

colocado para justamente un terreno, que hay un estudio hecho para ese terreno que los 

dineros los tiene la Intendencia porque quedo claro de lo que dijo recién Piñeiro que es 

parte de lo que es un ahorro que se ha hecho por parte de este gobierno y que ese dinero 

lo tenemos que no nos vamos a endeudar que vamos adquirir un terreno porque también 

tenemos que hacer ese análisis no, estamos adquiriendo un terreno no vamos a entrar en 

una deuda ni nos vamos a meter en una deuda, deuda de las que sabemos en esta Junta 

que hemos tenido que ayudar a salir en muchos casos en otros casos nuestro gobierno ha 

tenido que ir a negociar por suerte un Edil de la oposición que nos recordó el tema de 

las luminarias y agradezco muchísimo agradezco esto de que nos hallan recordado la 

monstruosa deuda en dólares que se nos dejó… -señor Presidente, si me quiere convidar 

con un chocolate-, voy a tratar de continuar con lo que venía diciendo pero es muy 

difícil cuando en realidad las palabras llegan a donde deben de llegar porque hay Ediles 

y vuelvo a reiterar son responsables que trabajan en condiciones responsablemente y 

que esos ediles han firmado ese informe de comisión, yo creo que no preciso tener un 

título de abogado para decir que las pruebas, a las pruebas me remito, a las pruebas me 

remito decía algún abogado por allí, en realidad si tengo un informe que dice que 

estamos todos de acuerdo en la compra de este terreno con ese precio, con ese estudio, 

con ese fin en realidad sería bueno que escucharan a sus propios compañeros que 

lamentablemente esta noche los han callado y los han hecho cambiar de opinión sin 

explicación aparente, sin explicación aparente sería bueno que la fuerza política Frente 

Amplio tomara en cuenta las resoluciones de sus ediles y que dejen gobernar, es tan 

bueno la democracia es tan importante la democracia que cuando un gobierno gana 

cuando se gana en las urnas con un proyecto hay que dejar gobernar, el señor Intendente 

eligió un lugar, eligió un proyecto y está gobernando o quiere intentar gobernar, me 

parece que es importante que se pueda reflexionar apelo a que puedan reflexionar y 

apelo que aquellos ediles responsables que firmaron este informe puedan tener la 
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libertad de levantar la mano y aprobar este informe junto a lo que es el oficialismo 

porque lo hablamos en comisión y reitero para mi es importante que sean libres de 

poder elegir, gracias Presidente. 

SEÑOR PRESIDENTE: Muchas gracias señora Edil, para continuar tiene la palabra el 

señor Edil Diego Rodríguez 

SEÑOR EDIL DIEGO RODRIGUEZ: Gracias señor Presidente, como todos saben 

dentro del Frente Amplio hay una orgánica que muchas veces tenemos que seguir 

dentro del Frente Amplio donde están representadas las bases, los sectores, los ediles 

que estamos presentes acá y muchas veces muchos de nosotros por supuesto que vamos 

a tener discrepancias en todo lo que se venga, lo que entre a la Junta que se proponga 

dentro del Consejo y siempre tratamos de estudiarlo en conjunto yo por supuesto en mi 

visión personal no, siempre votaría obras, obras para cualquier localidad porque vengo 

de trabajar en la changa porque es la verdad vengo de abajo, lo que he logrado tener lo 

he logrado trabajando de sol a sol y sé que muchos de acá de Lascano esperan que 

hayan obras muchos de ellos compañeros míos que hoy por hoy están desocupados que 

son compañeros de nosotros también porque muchos de ellos son frenteamplistas otros 

no pero con mucha falta de laburo, por supuesto que el terreno que hoy se está poniendo 

acá en la duda en lo personal yo lo veo a futuro es muy probable que en ese predio 

pueda llegar a haber un gimnasio cerrado para la población de Lascano donde puedan 

todos los niños y los chiquilines y adolescentes que los vemos todos los días en la calle 

pudieran tener un lugar y capaz que hasta nosotros lo podemos llegar hacer a ese 

gimnasio una cancha de futbol 5 o de lo que sea, por supuesto como dije en el principio 

acá hay una orgánica y nosotros como sector respetamos la orgánica del Frente Amplio, 

pero por supuesto que tenemos, que también lo veo con buenos ojos no nos vamos a 

decir que no y por supuesto que apoyamos totalmente como sector apoyamos la 

construcción de la terminal y por supuesto que también como lo digo, lo veo a futuro 

porque quien dice que dentro de dos años, dos años y poquito no seamos gobierno los 

del Frente Amplio y ahí mismo podamos construir otra obra pero también como digo 

no, ya no tengo mucho más para decir, la verdad a veces me cuesta las palabras pero 

como lascanense creo que tiene que haber progreso y tiene que avanzar Lascano, tiene 

que avanzar, tal vez no sea este el terreno para construir pero ojala que podamos llegar a 

un consenso más adelante o cuando sea y las obras lleguen a la localidad recordando 

que hemos sido relegados mucho tiempo hay que decirlo también el norte del 

departamento ha sido relegado y esperemos que tengan, que vengan obras, gracias 

Presidente. 

SEÑOR PRESIDENTE: Muchas gracias señor Edil, tiene la palabra el señor Edil José 

Luis Molina 

SEÑOR EDIL JOSE LUIS MOLINA: Muchas gracias señor Presidente, no asombra 

demasiado esta actitud no es la primera vez que nos pasa, no es la primera vez que se 

dice que está bueno el proyecto pero se le  busca una pata más al gato para no 

acompañar y obvio no necesariamente para demostrar lo que estoy diciendo tengo que 

hablar del fideicomiso puedo hablar también de un predio en Castillos para un plan de 

viviendas para los más carenciados que el Frente le negó la posibilidad, recuerden, 

recuerden que el Frente no quiso votar un predio que la Intendencia le cedía a MEVIR 
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en Castillos para hacer viviendas para los que menos tienen, entonces que me va a 

extrañar que ahora encuentren varios terrenos, obvio información de terrenos tienen, 

tienen compañeros vinculados al área inmobiliaria que les puede dar buena información 

y capaz que también algún terreno para la venta sugerirles también capaz, escuchar que 

se diga recién que el terreno es muy bueno y que capaz que se puede construir un 

gimnasio, una cancha de futbol 5 me genero una ilusión cuando escuche eso y al minuto 

se dice que tal vez ese no sea el lugar, entonces señor Presidente acá el problema me 

estoy dando cuenta que la calculadora empezó a funcionar más rápido porque las hojas 

de los días del calendario y las hojas empiezan a correr también más rápido entonces se 

dijo que no al fideicomiso, se dijo que no al predio para las viviendas, cada cosa que 

este gobierno presenta es no, y saben que, no le están haciendo mal al Partido Nacional 

con eso le están haciendo daño a sus vecinos a sus propios votantes que están esperando 

que se construya la terminal que no hicieron en 15 años porque esto se va hacer, esto no 

va a quedar en un pozo hecho, un pozo hecho en Lascano para que venga otro gobierno 

a terminarlo, no, no, esa experiencia la vivimos que quedo un pozo gigantesco aquí en 

Lascano y la termino nuestro gobierno pero créanme, perdón quiere una intervención se 

la doy, al final se la doy pero si es para respetar cuando otro habla, señor Presidente, 

reitero un pozo quedo acá en Lascano y hoy es el sueño de los lascanenses una obra 

maravillosa de una piscina donde la disfrutan los grandes y los chicos, entonces ese es 

un poco el problema que tiene hoy el Frente Amplio y obvio que hay algunos que 

quieren acompañar, claro que sí, pero esa disciplina los lleva a negarle el estribo a 

quienes realmente necesitan el servicio que son los vecinos, pero la calculadora como lo 

dije al principio y el almanaque avanza y créame y lo voy a decir hoy, ni un solo 

proyecto más que precisemos de la mayoría para concretarlo vamos a tener, no lo 

tuvimos en el principio del gobierno mucho menos lo vamos a tener ahora ni tan 

siquiera con  la dignidad de firmar un informe porque considero que quien firmo el 

informe tiene que tener la dignidad después de levantar la mano y no deben de haber 

argumentos a no ser cosas gravísimas para después decir que lo que firme  no lo 

acompaño, es poco serio, es poco serio Presidente, que se firme, pongan su firma los 

ediles que trabajaron como alguien lo decía por aquí recién, dedicándole horas a una 

comisión recibiendo al director de obras una, otra y otra vez tantas veces lo recibieron 

que cuestionaron la obra y el tipo vino acá  y no le preguntaron nada, más, algunos 

andaban acá atrás, falta de respeto además, además de falta de compromiso de 

responsabilidad, falta de respeto a las autoridades porque ahí había un director del 

gobierno departamental y ahí había que haber, acá había que haber estado sentado y 

había que haber preguntado todo lo que un ratito antes se cuestionaba,  nada de eso 

ocurrió y mire más, quien realizaba las preguntas de lo que la oposición cuestionaba 

fueron con mis compañeros ediles porque no tenían lo que tenían que tener para 

preguntarle al director de obras lo que antes cuestionaban cuando no estaba , cuando 

vino acá se apagaron las luces, se apagaron las luces porque parece que ya se sabía todo 

y estaba toda la información, antes se preguntaban y porque no los terrenos y porque no 

el de Juan y porque no el de Pedro o porque el terreno tal o cual o porque hay un 

inversor que tiene un terreno y tiene la plata todo eso se dijo acá, todo eso se dijo acá 

cuando vino el director de obras parece que termino la sesión de la Junta se acallaron los 
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micrófonos se terminaron las preguntas, entonces señor Presidente que digan la verdad 

de una buena vez, que digan y le digan a la ciudadanía toda no a los que votan o votaron 

el gobierno a los rochenses todos que no van acompañar ni un solo proyecto para que 

este gobierno no sepa que camino tener que seguir, porque como lo dije al principio, 

nada ni un proyecto importante han votado, no votaron el presupuesto lo más insólito 

que he visto en mi vida desde que estoy en la política treinta años en la Junta 

Departamental que no se le vote un presupuesto a un gobierno departamental, el Frente 

Amplio lo hizo y de ahí para abajo todo negativo, parecería que los únicos dueños de la 

verdad, del desarrollo, de las obras, los dueños de las terminales, no importa si se 

llueven pero las hacia el Frente, no importa si el proyecto de futuro era importante 

porque podía haber un crecimiento demográfico en alguna de esas terminales no 

importa, había que hacerla, no vi la consulta como lo dije hoy  a la oposición, no vi las 

consultas como se rajaron las vestiduras diciendo consultando al pueblo, mentira, no se 

hicieron, reuniones de compañeros puede ser, consultas populares al pueblo sobre 

diferentes obras no existieron, señor Presidente vamos a terminar con la hipocresía y el 

discurso livianito de poner el palo en la rueda porque cada vez que presentamos un 

proyecto lo discutimos un mes, dos o tres, cuatro o cinco y voy a traer a la memoria en 

mi presidencia del primer año cuando discutíamos el fideicomiso, perdón si el 

fideicomiso bien digo, y cuando lo estábamos para aprobar nos pedían una semana más 

porque la orgánica del Frente Amplio tenía que estudiarlo, cuando volvíamos a la 

semana nos pedían otra semana más y así pateando la pelota para adelante hasta que 

dijimos hasta acá llegamos, lo votan o no lo voten y acá están haciendo exactamente lo 

mismo, saben que les damos esos sesenta días que piden van a pasar los sesenta días y 

alguna otra cosa van a encontrar para pedir más tiempo seguramente para discutirlo en 

el 2024 en el 2025 para ver lo que dije al principio y esto tiene que ver con la 

calculadora la calculadora y el almanaque con esto tiene que ver, entonces señor 

Presidente es mentira que les preocupa el precio del terreno y sabe porque y deje para lo 

último para terminar, sabe porque es mentira, porque estamos hablando de veintitrés 

solares no estamos hablando de diez  solares ni de quince ni de veinte y escuche hablar 

que acá un solar, un terreno, un solar yo no entiendo mucho pero me parece que es 

medio parecido y creo que mi compañero Edil allí hizo una referencia de un solar o 

terreno que se consultaba a catastro y tenía un aforo x y se vendió en cincuenta mil 

dólares, acá estamos hablando que tenemos veintitrés o veinte porque parece que hubo 

algún punto y alguna coma y hubo alguna cosita que capaz que no son veintitrés son 

veintidós, veintiuno pongámosle veinte, estamos hablando de que cada terreno cuesta el 

entorno de los doce mil dólares de que estamos hablando, claro es mejor agarrar la 

televisión para decirle a los vecinos doscientos cincuenta mil dólares lo que no dicen es 

que son más de veinte terrenos lo que está comprando la Intendencia, eso es lo que no 

dicen y esa es la verdad, entonces señor Presidente dicho esto démosles un beso al 

muerto y cerremos el cajón, acá no hay más que discutir, obviamente que si hubiera 

algún planteo creo que mi bancada lo llevaría de buscar, poner una comisión de 

seguimiento estamos de acuerdo, estamos de acuerdo, si hay que controlar al gobierno 

hagámoslo pongámosle ahí a esta resolución agregar una comisión de seguimiento estoy 

de  acuerdo, estoy de acuerdo que pongamos como lo hicimos además en el fideicomiso 



38 

 

que hasta ahí llegamos porque le dimos todas las herramientas que querían para que 

después digieran que no y ahora vamos hacer lo mismo poder poner también que un 

porcentaje importante para los trabajadores si es gente de Lascano también estoy de 

acuerdo, quieren que intervenga en este proyecto la iglesia, los rotarios, el club de 

leones, que hagan seguimiento, estoy de acuerdo, nada de eso servirá todo será poco de 

lo que podemos ofrecerle a la oposición para que nos acompañe, lamentablemente y no 

por mi partido Presidente, por la gente de Lascano que pierden una gran oportunidad 

porque querer como se dice que quieren la terminal significa votar el proyecto que este 

gobierno democráticamente ha sido electo por los ciudadanos para gobernar estos cinco 

años, si este proyecto como tantos de los que se están haciendo, de los que se están 

haciendo y las obras que se están haciendo estaba plasmada en un librito que era el 

compromiso que el gobierno tenía para construir todas aquellas obras que prometió en 

la campaña electoral, señor Presidente agradezco, lamento profundamente por Lascano 

pero tengan la certeza que no van a tener terminal y saben porque, porque otra vez el 

palo en la rueda del Frente Amplio impide el desarrollo del departamento, muchas 

gracias.   

SEÑOR PRESIDENTE: Señora edil Blanca García tiene la palabra. 

SEÑORA EDIL BLANCA GARCÍA: Le doy una interrupción al compañero 

Sanguinetti. 

SEÑOR EDIL MIGUEL SANGUINETTI (por interrupción): Muy bien muchas gracias 

compañera, antes de empezar con estos breves tres minutos voy a complementar a mi 

amigo José  Luis Molina, ustedes saben que el compañero Molina nombraba hoy de un 

proyecto de Castillos que la oposición no aprobó la cesión de un terreno para Mevir 

pero no lo aprobaron no porque no quisieran el terreno para Mevir, sino porque 

justamente estábamos tratando otro tema que también querían decirle que no y se 

equivocaron, se equivocaron, saben lo que pasó después Presidente, al otro día tuvimos 

que rectificar la votación  en la próxima sesión porque llamaron pidiendo por favor, nos 

equivocamos, porque estamos con el “no” puesto en la frente que le dijimos que no a 

Mevir, insólito, discúlpeme Molina que lo complemente, la gente está cansada, nosotros 

estamos cansados, estamos agotados, pero sobre todo estamos con sentimientos 

encontrados entre el escozor de la demagogia de firmar un  informe y decir que 

acompañamos un proyecto o la compra de un terreno para después decir que no y la 

pena que me da, que hoy aquí hay gente que no se siente libre, Presidente, hay  gente 

que está apenada, angustiada y hasta con ganas de llorar, porque responden a una 

orgánica (entre comillas) la cual todos sabemos que es un verticalaso porque se están se 

están midiendo fuerzas con el Intendente el candidato del Frente Amplio, esto es 

insólito Presidente, yo en mi vida pensé asistir a una cosa como la que estoy asistiendo 

hoy, donde algunas personas prácticamente se angustien y tienen que levantarse 

llorando porque le tienen que decir a la gente de su pueblo que mañana no puede salir a 

la calle, porque le tiene que decir que no a la compra de un terreno para una Terminal 

donde el mismo tenía proyectos de un gimnasio, de una cancha y además  le voy a 

complementar también al compañero, el comodato del Hogar de Ancianos de Lascano 

está por vencerse señores ediles, está por vencer y el Hogar de Ancianos debe ir ubicado 

donde está el Centro Cultural, que linda oportunidad sería para volver el Hogar de 
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Ancianos a la órbita municipal, esos son proyectos y sueños de la gente de Lascano que 

una orgánica (entre comillas) está impidiendo hoy, donde los hacen salir a los ediles 

afuera para darles el librito para volver acá adentro para decir que no a un informe que 

ellos firman, esto es insólito, o sea firman un documento y después me manda mi papá a 

que diga que no, que no lo firmé, firmé otra cosa, no quiero, pasaron veinte días eso fue 

el 8, hoy no, es realmente insólito y desagradable lo que está pasando hoy aquí señor 

Presidente y no hay ningún fundamento técnico, ni siquiera decir que no conocían el 

proyecto porque hoy se jactaban que trabajan todo en comisión y en orgánica, porque en 

la orgánica no les explicaron el proyecto que explicó Piñeiro en la comisión, por qué 

hoy cuando Piñeiro estaba explicando habían solo cinco ediles mirando y atendiendo y 

los otros estaban mirando la pantalla del celular, insólito, aberrante y vergonzoso. 

SEÑOR PRESIDENTE: Terminó su tiempo señor edil, para continuar señor edil Pablo 

Larrosa tiene la palabra. 

SEÑORE EDIL  PABLO LARROSA: Bueno hemos escuchado bastante de una 

cantidad de cosas, verdad, nosotros como hablamos desde un principio tomamos esto 

con suma responsabilidad, vinimos a la localidad, investigamos, si bien no estábamos en 

la comisión la verdad que nos cuesta mucho decidir de algo sin justamente estudiarlo, se 

cuestionan una cantidad de cosas, se dicen una cantidad de cosas que en realidad no 

suman, básicamente acá nosotros estamos decidiendo y estamos en esta decisión vamos 

a decirlo nuevamente porque somos parte del gobierno, como oposición responsable y 

nuevamente el Intendente en  vez de gobernar, nos hace gobernar a nosotros, tomar las 

decisiones nosotros de una compra de un terreno en este caso, ya hemos apoyado 

compras y en eso muchas veces nos tenemos que basar para tomar determinadas 

decisiones, sin más se votó en plena pandemia cuando sesionábamos en el Teatro la 

compra de un terreno que recién hace un mes o dos comenzaron las obras, que tenían 

que haber comenzado hace dos años ya. Entonces la realidad golpea los ojos y sin entrar 

en otras polémicas verdad, acá se está hablando de que tenemos que confiar en un 

gobierno, en un Partido de gobierno, que entregó el departamento en ruinas y nos 

tuvimos que hacer cargo de muchas cosas, pero bueno, todas esas cosas que se digan, no 

suman a lo que hoy estamos decidiendo acá, hoy acá estamos decidiendo la compra o no 

de un bien y nos tenemos que basar en lo que se nos brindó a nosotros para decidir, 

nosotros realizamos una moción tomando en cuenta toda la información que no se nos 

brindó como hoy cuando estuvo Piñeiro justamente le preguntamos, estoy seguro que 

acá no vinieron a hacer ningún relevamiento de ningún padrón, no lo hicieron, pero 

bueno, cuando nosotros empezamos a preguntar aparecieron, una tasación, un día, otra 

tasación otro día, pero no vino nunca completa la cosa, por eso es que nosotros tenemos 

que preguntar y por eso nosotros presentamos la moción, acá no existió nunca un 

estudio de prefactibilidad, no estaba en el expediente, ¿por qué no estaba?, por qué no 

estaban los números de padrón que se debía haber consultado de distintos oferentes que 

la Intendencia podía haber tenido intención de adquirir y que podían haber sido con 

destino a este proyecto, ¿por qué no estaban en el expediente?, hay una cantidad de 

cosas que no estaban y en base a eso es que nosotros tenemos que decidir como todas 

esas cosas no estaban, que hizo la oposición responsable, vino al lugar, habló con 

distintos propietarios de distintos padrones que podían haber sido tomados en cuenta 
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para esto dijimos también que había un padrón en comodato del Ministerio de 

transporte, que no se tuvo en cuenta y es eso lo que nosotros tenemos que hacer como 

oposición responsable y esto lo enfatizo, responsable, porque nosotros somos parte de 

este gobierno aunque seamos la oposición, acá gobernamos todos y tomamos estas 

decisiones todos, se protege a las minorías justamente de la manera que está estipulado 

en la adquisición, verdad, se necesitan 21 votos para adquirir esto, que no existió, no 

existió jamás un dialogo, bueno que va a existir con nosotros un dialogo, si al mismo 

Alcalde de Lascano se enteró un día antes que iban a hacer o tenían proyectado hacer 

una Terminal, que nos van a venir a hablar a nosotros, entonces todas esas cosas, suman 

y nos hacen a nosotros justamente tener en cuenta de que esta decisión hay que tomarla 

a consciencia. Hoy se hablaba también por una compañera edil, que siempre realmente 

se ha expresado bien, nos llevamos bien y entiendo su postura, pero se ha hablado de 

mezquindad yo también puedo hablar de mezquindad, de la mezquindad del Intendente 

para con la población de Lascano, que justamente prende o ata un proyecto a que la 

oposición le firme, le vote la adquisición de un terreno porque necesita 21 votos, es 

mezquino el Intendente, por supuesto que sí, dice que no tenía otras opciones, ¿ por qué 

no vino a hablar con la oposición? ¿por qué no vino a negociar? Como tampoco con el 

fideicomiso, el primer fideicomiso, tampoco vino, jamás existió un dialogo y quiero 

también dejar claro, no, que este ambiente que hoy vivimos acá en la Junta 

Departamental en las comisiones no se da y se trabaja realmente bien, ahora es 

inentendible por parte del Intendente que siga haciendo las mismas cosas  que siga 

siendo un tirano como un rey decidiendo por las localidades, no señor le estamos 

diciendo señor Intendente tenemos que hacerlo de otra manera, vamos a acercarnos y a 

trabajar de otra manera, vamos a demostrarle que no es de esta manera el camino, pero 

nunca hubo dialogo, jamás. Entonces resulta muy difícil tomar una decisión a 

consciencia sin investigar y que pasa, cuando investigamos nos encontramos de que hay 

otras opciones, sin ir más lejos el Ingeniero Piñeiro en la reunión de comisión habló de 

que todos los terrenos que no necesitaban de relleno salvo el que firmaron para adquirir. 

Y no es así, no es así, nosotros estuvimos en los terrenos, a los que tuvimos acceso, 

debe de haber más estoy seguro que hay más, por ejemplo yo no sabía de qué decía hoy 

el señor Escamendi, el Concejal, el que está atrás del que se hace el Festival. Sin tocar el 

Festival que me parece algo importantísimo para Lascano es un ejemplo como sociedad, 

lo que hace Lascano con el tema del Festival y esta sociedad de Lascano justamente no 

se merece la mezquindad del Intendente cuando pone a la oposición a decidir  por un 

bien, no es justo, para la sociedad de Lascano, pero que pasa, a quien le van a echar la 

culpa, al Frente Amplio como siempre, pero no es así, porque el dialogo acá no es que 

no haya faltado por parte del Frente, jamás el Intendente fue a proponernos llegar a un 

acuerdo y decirnos muchachos vamos a hacer esto, vamos a trabajar en conjunto, vamos 

a darle a Lascano este proyecto, jamás vino, jamás y esto no hay que gritar para decirlo 

pero el Intendente no genera el dialogo, pasó con el proyecto Garzón, Garzón marítima, 

se acuerdan, les dijimos esto no se hace así, no se hace de esta manera, sus ediles que 

hoy nos dicen que nosotros seguimos lineamientos, sus ediles votaron, se les dijo que 

eso estaba mal y se les dio vuelta en el Parlamento, lo fueron a defender y les dijeron 

no, esto está mal, no trabajar en conjunto para lograr adquirir un bien y darle a este 
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proyecto que Lascano  quiere, no te voy a decir que sea el que Lascano necesita, uno 

viniendo de Lascano se da cuenta que hoy por hoy, la Terminal no es lo que necesita, 

pero antes que nada, antes que la inversión se vaya a otro lado, que venga a Lascano, ni 

que hablar de que es una ciudad tremenda, es la ciudad con mayor generación de 

ingresos en el departamento, lo que se mueve acá en dinero, no se mueve en otras 

localidades del departamento, la ganadería de Lascano es la mejor del departamento y ni 

que hablar lo del arroz, no, la empresa COOPAR por ejemplo, que es la que justamente 

está vendiendo el terreno, genera mano de obra, todo el producto se procesa acá en 

Lascano y se exporta desde acá , no como SAMAN, que es distinto, no todo lo procesan 

acá se llevan el grano y lo termina de procesar en otro lado, pero COOPAR si, 

justamente por eso y porque Lascano se merece tener lo que necesita que no le voy a 

decir que vaya a ser una Terminal, pero si necesita inversiones, lo vemos por la 

mezquindad del Intendente, no la está teniendo y por la falta de dialogo de Intendente. 

Si me concede le voy a dar una interrupción a Julio Graña. 

SEÑOR PRESIDENTE: Pasaste los diez minutos no puedes. 

SEÑOR PABLO LARROSA: Te agradezco igual. 

SEÑOR PRESIDENTE: Señor edil Veiga tiene la palabra 

SEÑOR EDIL EDUARDO VEIGA: Muchas gracias señor Presidente, la verdad que no 

iba a intervenir , primero porque considero que lo que vino a hacer acá está fuera de 

tema, vinieron a presentar el proyecto de la Terminal y acá estamos discutiendo la 

compra del terreno o sea que adelantaron los pasos, eso es lo primero, lo segundo, el 

Frente Amplio tiene disciplina partidaria, los ediles del Frente Amplio no amenazan a 

ningún edil con nada, que eso quede claro, que el Frente Amplio lo que tiene es ética y 

tiene disciplina partidaria pero no tiene amenazas de sus líderes, si no votan esto, te 

vamos a sacar a fulana de acá, te vamos a sacar a mengano de allá, hay una gran 

diferencia y lo  que tiene el Frente Amplio es ética, lo que tiene el Partido Nacional es 

comercio de cargos, hay una gran diferencia. Después el tema del Proyecto de la 

Terminal nadie está en contra del proyecto de la Terminal lo que estamos en contra es el 

procedimiento que está llevando el Ejecutivo y además estoy seguro que esto es una 

estrategia del Intendente para no hacerse responsable de lo que no quiere hacer y culpar 

al Frente Amplio por lo tanto nos tira de esa manera para que los malos seamos nosotros 

y ellos son los buenos, los malos son ellos, que no saben proceder como se procede. 

Otra cosa que por suerte dijeron que el Frente dejó un agujero, un pozo, el Partido 

Nacional dejó un agujero negro en la Intendencia en las arcas que aun todavía no se ha 

podido terminar de pagar, el Frente no generó deuda con las luminarias, las generó el 

Partido Nacional por no pagar en fecha, por eso se le generó una deuda al Partido 

Nacional, por eso se tuvo que refinanciar la luminaria porque no pagó en tiempo y 

fecha, está bien es política todo vale, pero tengan un poco de dignidad, no mientan de 

esa manera, porque queda feo, porque todos nos vemos en la calle, la gente nos ve en la 

calle y queda feo mentir de esa manera, faltar el respeto de esa manera a gente que de 

repente ya ni está y gobernó el Frente Amplio y que gobernó por el Frente Amplio. Es 

delicado el tema, pero además si se hubiera querido construir la Terminal lo primero 

que tenía que haber hecho el Ejecutivo era haber abierto el dialogo con la oposición, lo 

primero, o es que son tan poderosos que no precisan de la oposición, acá precisaron de 
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la oposición, o sea que no tienen las mayorías especiales o sea que no tienen tanto 

respaldo de la ciudadanía, tienen apenas una simple mayoría, acompañada por el Partido 

Colorado que les da un voto más, que solo dos oportunidades ha votado en contra, y era 

porque estaba enojado porque el Intendente no le daba el del Partido Colorado quería, 

simplemente por eso, dos veces votó en contra porque estaba enojado porque no 

conseguía lo que estaba pidiendo. Hay una diferencia grande, una gran diferencia de 

cómo ve las cosas el Partido Nacional y como las ve el Frente Amplio, muy distintas, el 

Frente Amplio, le gusta estudiar, porque además le gusta estudiar, como lo hacía el 

Partido Nacional cuando era oposición dormían los expedientes en la Junta porque no 

estaban de acuerdo con nada, o se olvidaron, durante 15 años, nunca aceptaron ningún 

proyecto, si no se le ponían las modificaciones que el Partido Nacional quería, o no 

tienen memoria de eso y ese es el trabajo de la oposición, buscar las cosas que no están 

bien hechas, ese es el trabajo, no podemos confiar en cualquiera, de cualquier cosa que 

se nos quiera vender, porque además se nos pidió el voto para comprar el terreno de la 

Terminal porque iban a hacer poner los feriantes , no han hecho nada todavía, se nos 

pidió el voto para comprar el sitio se nos dio y no lo compraron ni siquiera levantaron la 

mano haciendo una oferta, porque también pretendía la lógica de Alejo culpar al Frente 

Amplio que no pudiera comprar el cine, pero le salió el tiro por la culata, porque el 

Frente le votó que comprara el cine y no ofertó , o sea que el Intendente está 

proponiendo una estrategia política, acá las cosas que no puedo hacer el Frente Amplio 

me va a decir que no, entonces yo soy el bueno, la oposición es la mala y es la que pone 

el palo en la rueda, los palos en la rueda se los pone la ineptitud de gobernar, esos son 

los que ponen el palo en la rueda, cuando no están preparados para gobernar, y no tienen 

una visión de departamento más allá de acomodar a las familias de los amigos, cuando 

no hay una visión de departamento y de desarrollo de departamento, todo va, que puesto 

te doy, a donde vas, donde te coloco, a quien llevo, si me votas tal cosa, te doy tal otra, 

como surgió en el fideicomiso, en el fideicomiso quisieron comprar los votos del Frente 

Amplio, con puestos, con cargos, ofreciendo puestos y cargos, pero el Frente Amplio 

tiene ética en ese sentido y analiza las cosas en profundidad y busca aquello mejor para 

la ciudadanía, no para el Frente Amplio. Gracias Presidente. 

SEÑOR PRESIDENTE: Muchas gracias señor edil, tiene la palabra el señor edil De 

León por alusión, tiene tres minutos señor edil. 

-(dialogados)- 

SEÑOR EDIL RAFAEL DE LEON (por alusión): Gracias Presidente, yo creo que el 

señor edil que me antecedió tiene poca memoria, muy poca memoria, primero nosotros 

gracias a Dios tenemos la independencia de poder acompañar y de poder no acompañar 

aquello que creemos que es mejor para Rocha, cosa que a él le pasa lo contrario porque 

muchísimas veces hemos trabajado en comisión, está de acuerdo con los proyectos y 

llega la hora de votar y no lo acompañan y se calla la boca, no lo dice, entonces creo 

que está equivocado, está confundido, nosotros como Partido Colorado tenemos la 

independencia que él no tiene y debe de acordarse de que hace 15 años que gobiernan, 

cuando el Partido Colorado hace más de 150 que fue gobierno de este país y en el 

departamento. Nada más señor Presidente. 

SEÑOR PRESIDENTE: Tiene la palabra el señor edil Hereo. 
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SEÑOR EDIL GUSTAVO HEREO: Gracias Presidente, si bien hay cosas que el edil 

Veiga mencionó hay algo que he aprendido en esta Junta Departamental y es justamente 

que nobleza obliga, por algunas palabras vertidas por algún edil, en realidad cuando se 

dice, como lo dijo el Intendente hace un tiempo y hoy en esta sala se nombra que se 

heredó un pozo, yo quiero decirle que eso es una equivocación y esas cosas duelen, 

duelen porque realmente se dejó una cuenta que costaba diez millones de pesos y se 

dejaron veinte en una cuenta del Banco, en una nota en una radio de Rocha en la cual 

vertí toda la información de aquel momento, no la tengo acá, número de cuenta y todo 

eso, es difícil retener todo eso, no salió el Intendente a desmentirme, yo simplemente 

dije, o miento yo, o miente el Intendente porque la plata estaba, de hecho que se pudo 

continuar, entonces no me gusta que se digan cosas que no corresponden porque no 

heredaron un pozo grande, un pozo heredamos nosotros como dijo el edil Veiga, 

nosotros que tuvimos que hacerle frente a grandes empresas, pero también fuimos los 

que logramos que se dignificara al trabajador de la Intendencia donde ni siquiera iba a 

comprar un pan a la panadería y se lo fiaban porque no lo podían pagar, eso es dignidad, 

eso es pensar realmente en los trabajadores, entonces no puede ser que nos digan que 

dejamos un pozo, no dejaron pozo con plata para que se siga construyendo y eso es lo 

que tienen que hacer los gobiernos o acá acaso hay que hacer todo en un periodo, no a 

veces no dan los tiempos, como puede pasar con otras obras. Tanto se hablaba de la ruta 

9 hoy, cuestiones que también dejamos prontas y otras cosas más. Bien, no era el tema 

que iba a hablar simplemente me chocó lo de la piscina de Lascano porque creo que he 

sido defensor, quien vivió en este pueblo como yo, y se fumó todos los veranos sin tener 

posibilidades de ir a la playa, es un tema más que conocido, los que no teníamos 

posibilidades ni siquiera de ir un día a la playa siempre dijimos que acá lo que se 

necesitaba era una piscina, como el saneamiento, la gente propuso el saneamiento en 

Lascano durante una vida, tuvo que venir el Frente Amplio después de setenta años de 

reclamo de la gente de hacerlo, esas cosas tampoco parece que se hicieron, bien, pero si 

quiero decir algo, el Frente Amplio discute, pero también investiga y acá cuando se dice 

que parece que no hemos caído, o que no nos hemos dado cuenta que perdimos las 

elecciones, claro que nos hemos dado cuenta, perdimos las elecciones, somos oposición, 

como en periodos anteriores los  que estuvimos en la Junta también escuchamos de la 

oposición apoyos y en muchos casos estiramientos de plazos para tomar una decisión, 

¿cuál es el tema? Mucha gente no tiene memoria, va a tener que tomar algo para la 

memoria, claro que sí, nos dimos cuenta, pero nosotros no andamos amedrentando gente 

para que vote cosas, nos decimos las ultimas y nos peleamos dentro del Frente Amplio y 

nos vamos a seguir peleando, porque esta Fuerza Política desde que yo estoy en ella de 

muy joven siempre hemos discutido y seguiremos discutiendo y más cuando somos 

oposición discutimos más todavía, creo que no me quedaba más nada para decir porque 

el compañero Veiga dijo todo, eso sí, lo estoy diciendo tomando Salus, yo no me tomo 

dos tragos de whisky para hacerme el hombre acá en la Junta Departamental, voy a dar 

una interrupción al compañero Andrada. 

SEÑOR EDIL OSCAR ANDRADA (por interrupción):Gracias compañero, 

básicamente creo que se ha desvirtuado la discusión, se ha recurrido a hacer un raconto 

histórico de lo que ha sido oposición y oficialismo a lo largo de estos últimos años y se 
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descentró el eje de la discusión por el tema que estamos acá, se vota la compra, o no se 

vota la compra, en cuanto a eso, lo que plantea el Frente Amplio lo que planteaba en 

esta propuesta era conversar con el dueño del circo y que el dueño del circo conversara 

con nosotros, el que armó todo esto, el que no tiene interés de que Lascano tenga una 

Terminal porque lo que se ve hoy , es eso, no tiene interés porque si no estaría aquí él, 

sentado esperando la resolución de la Junta Departamental. Y para cerrar, que fuerza 

política grande tenemos, estamos en la boca de todo el oficialismo Frente Amplio, 

Frente Amplio, eso demuestra hoy que somos una oposición fuerte que somos el Partido 

más votado del departamento, que no necesitamos juntarnos con todos los colores para 

ser gobierno, basta con que estemos juntos y caminando de la mano como lo venimos 

haciendo, estamos seguros de que vamos a volver porque estamos en el camino correcto 

y lo que está haciendo hoy con esta chicana el Intendente es empezar a lacrar el cajón 

del gobierno del Partido Nacional de Rocha. Nada más señor Presidente. 

SEÑOR PRESIDENTE: Muchas gracias señor edil, señor Abreu. 

SEÑOR EDIL ERNESTO ABREU: Señor Presidente, hemos escuchado atentamente la 

exposición de todos los señores ediles, estamos en el tratamiento del tema pero me 

parece que el resultado ya está aclarado por lo tanto iba a proponer que se dé por 

finalizado la discusión del tema  y se ponga a votación, estamos escuchando ciertas 

cosas que no corresponden al tema, entonces estamos aburriendo a la gente que está 

esperando la decisión, no es la categoría de lo que tiene que presentar la Junta hacia la 

ciudadanía, entonces proponemos la finalización de la discusión del tema y se vote el 

informe. 

SEÑOR PRESIDENTE: Hay una moción de dar por finalizado el tema, se precisan dos 

tercios, los que estén por la afirmativa sírvanse indicarlo. 

-(se vota)  17 en 31  Negativa 

SEÑOR PRESIDENTE: Bien tiene la palabra el edil Amarilla. 

-(dialogados)- 

SEÑOR EDIL FEDERICO AMARILLA: No sé qué pasó. 

SEÑOR PRESIDENTE: No vi, tomamos nota. 

SEÑOR EDIL FEDERICO AMARILLA: Presidente si sucedió eso tenemos que 

levantar la sesión, un golpe de puño y ese tipo de agresiones si sucedió eso, 

lamentablemente es vergonzoso, tenemos que levantar la sesión. Presidente  

-(dialogados)- 

SEÑOR PRESIDENTE: Señor Amarilla estaba anotado por favor, señor edil 

Sanguinetti tome asiento por favor. 

-(dialogados)- 

SEÑOR EDIL FEDERICO AMARILLA: Presidente es muy difícil por supuesto dentro 

del marco que veníamos discutiendo cuando sucedió un hecho denunciado por un 

compañero, pero sabe que pasa Presidente, acá nunca hubo un interés del Intendente de 

que esto saliera adelante y lo que demuestra ese tipo de discurso, ese tipo de acciones 

arrogantes, soberbias, de no querer dialogar con la oposición o me va a decir usted señor 

Presidente se ve que el Intendente no conoce a la Presidenta del Frente Amplio, que no 

conoce la orgánica del Frente Amplio, a sus dirigentes para poder intentar un dialogo, 

para poder sacar esto, si lo conoce, pero lo que pasa es que lo prima y voy a tomar 
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palabras de otros ediles que dijeron, siempre lo mismo, vota esto si quieres y si no lo 

quieren no lo voten, pero no se lo dicen solo a la oposición,  a sus mismos ediles que 

tienen que sentarse acá, dar la cara y tratar de llevar adelante una propuesta que ellos 

mismos  son conscientes, que son soberbios, arrogantes y que quieren atropellar a todo 

el mundo. Presidente todos fuimos testigos de las declaraciones del Alcalde, pena de ver 

a un gobernante, un Alcalde decir cómo nos dijo a todos de que nunca lo tuvieron en 

cuenta para nada, de tener que hablar delante de sus concejales, frente a toda la Junta 

Departamental y de la población de Lascano y decirnos que nunca participó en la 

diagramación del proyecto, pena Presidente, pena, porque en vez de defender a su 

compañero Alcalde electo acá en  esta localidad, no, están defendiendo un negocio, eso 

es lo que están defendiendo, es mentira lo de la Terminal, no, no, acá lo que está 

primando es el negocio, eso es lo que están defendiendo, que sucedió Presidente en el 

municipio de la Junta Departamental, lo acabamos de ver, imágenes, explicaciones 

ambiguas, contradicciones, mentiras Presidente, mentiras, porque me llama la atención 

que el Alcalde nos diga a nosotros que no participó en nada de este proyecto y que el 

Director de Obras diga que sí, que participó. Ahora yo pregunto ¿quién miente? El 

Alcalde que dio la cara y estuvo sentado ahí o el Director de Obras, Presidente cada vez 

que todos los ediles oficialistas hicieron alocución la propuesta del Frente Amplio se fue  

fortaleciendo, pero se fue fortaleciendo con los mismos argumentos que ustedes fueron 

dando toda la noche porque quedó clarísimo, no hubo dialogo, no hubo respeto por el 

municipio no hubo consideración ninguna por la oposición, clarito quedó Presidente, no 

lo entendió el que no quiso. Presidente como vamos a creer cuando hablan de obras, se 

nos eriza la piel Presidente, fuimos testigos, les puse el ejemplo que sucedió en 

Castillos, vieron el mismo Alcalde de la ciudad de Castillos, acá lo voy a defender, 

cuando lo tuve que criticar, lo critico, hoy lo defiendo, salió a decir que nunca le dio 

pelota, que nunca pudo opinar de una obra, que vino y el mismo dijo que los materiales 

que usaban  en esa obra eran malos, ¿cuál fue el resultado? Un desastre, gente inundada, 

niños con el agua por los tobillos, pérdidas materiales, todo el material desparramado 

tapando cunetas, asfalto terminando en las orillas de las casas, esa es la garantía que 

quiero y que nosotros creamos, vamos a creer  eso es lo que nos impide, una cosa es que  

nos digan y otra cosa es lo que se ve, las explicaciones del Director de Obras está bien, 

venía por otro tema, los invito a recorrer, yo creo que se tendría que ir a recorrer y ver y 

pedirle disculpas a toda esa gente y tratar de hacer una obra en serio. Otra cosa 

Presidente, no escuché al Director de Obras, me preocupó, si escuché decir que se 

reunió con el Ministerio de Transporte, que se reunió con este con aquel, nunca mostró 

un estudio, sacando el proyecto de la Terminal, una maqueta 3D, era lo que nos presentó 

y nos dijo algunos movimientos de vehículos o esas cuestiones todo por arriba, no, 

nunca mandó un estudio de circulación vial, no mostró la dinámica sobre la ruta 14, 

ómnibus, camiones, que hay que transformar el trébol, por ejemplo, después reconoció 

al final, menos mal que reconoció al final, de que no le había llegado ninguna propuesta, 

claro cómo le va a llegar, si nosotros justamente hicimos la moción para volcar los 

insumos en esa comisión para que llegara, pero lo reconoció, resulta que dijo que había 

contemplado la otra propuesta y que descartó que no eran viables, ¿sobre qué?.¿Qué 

estudio?, ¿dónde están? Desafío algún  edil departamental que esta  noche muestre 
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algún estudio, que lo muestre, que diga, aquí está el estudio, ahora, que fui a ver, que 

me reuní, preocupación, vimos, si se reunió, ahora estudios, mentira, nos mintieron, le 

mintieron al Alcalde, mienten a la Junta Departamental y mienten aquí en Sala, ahora 

hicieron referencia sobre un proyecto de MEVIR, Presidente, si las viviendas se están 

construyendo y si no fuera por los votos del Frente Amplio mágicamente no estaban ahí, 

están con el voto del Frente Amplio Presidente, decir que no lo votamos, es un 

disparate, solo vayan allí, se llama el barrio “ Once bocas” atrás de la cancha de 

deportes y las van a ver construidas o si no hubiera sido por los votos del Frente 

mágicamente no caían ahí, entonces llegamos a un grado de mentira Presidente tan 

grande, pero es descabellado mentir así, como no vamos a pedir garantías, pedimos 

garantías con las dos manos, si tuviera tres, levantaba tres, pero no es la garantía para el 

Frente Amplio, no están equivocados, es la garantía para la gente, esa es la garantía, 

criterios, cuando se dio toda la discusión y yo en la Junta Departamental hice varias 

intervenciones sobre el proyecto de la Terminal de Castillos, había un terreno y no es 

que lo decía Amarilla, cientos de vecinos pedían que se estudiara la posibilidad de que 

el proyecto de la Terminal se pudiera hacer en ese terreno, saben cuánto costaba ese 

terreno Presidente, eran tres mil metros, 66.000 dólares, cual fue la respuesta de la 

Intendencia, no, lo vamos a hacer ahí en la Plazoleta porque es el proyecto nuestro y lo 

vamos a hacer ahí y no nos importa nada, así tranquilamente, ese espacio podía pasar a 

aras de la Intendencia, no era para la Terminal, se podía haber hecho otra cosa, no 

quisieron invertir así que tenemos inversiones para algunas localidades importantes y 

para otras vamos a invertir lo mismo dentro del espacio que tenemos, vamos a ver, 

vamos a cuidar la platita, o sea que para algunas localidades podemos gastar 252.000 

dólares en ocho mil metros comprando el doble de lo que necesitamos y para otras no. 

¿Cuál es el criterio? Por qué menosprecian una localidad y se merece si, todas las 

inversiones que tenga que tener Lascano, pero vamos a tener un poco de criterio, 

Presidente en esta legislatura hemos votado muchas cosas, es mentira que siempre 

ponemos el palo en la rueda, no repitan eso, porque parece que en las noches se ponen 

un casete, palo en la rueda, palo en la rueda y vienen a la Junta y repiten como loros, 

palos en la rueda, palos en la rueda, muchachos ya acabaron los compañeros de poner 

ejemplos de poner el ejemplo del cine, la compra del Registro Civil, se lo votamos, le 

hemos votado muchas cosas y otras no, porque la verdad y la razón nos da, no 

podíamos, señor Presidente, creo que toda la población de Rocha y el Uruguay, y cada 

uno que estamos acá sabemos muy bien, que somos oposición y que somos minoría, es 

medio infantil recordarnos a cada rato que son dieciséis ediles y que nosotros somos 

catorce, ya lo sabemos, desde el momento  que ingresamos a la Junta lo sabíamos, ahora 

sabe que pasa, que son mayoría, pero para elaborar un proyecto como este necesitan 

hablar con la minoría, para que te den los votos y cuando no hay dialogo y te escupo en 

la cara, no te puedo ir a pedir el voto, eso es infantil, los niños lo hacen, pero gente 

adulta y política, eso no se hace, nosotros buscamos el dialogo Presidente, en el acierto 

o en el error, tenemos argumentos de sobra, para cuestionar, para poner arriba de la 

Mesa, para proponer, para decir que en definitiva en la noche de hoy lo que queda más 

fuerte y clarito es que era necesaria la conformación de esta comisión interinstitucional, 

pero necesaria, por las expresiones del Alcalde, por el mismo Director que estuvo acá, 
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por los mismos ediles, era necesaria, era la mejor solución y saben que esperaban los 

vecinos de Lascano, que tuve la oportunidad de hablar con algunos, no podían creer que 

no la hubieran votado, “dicen pero no votaron la oportunidad de crear una comisión y 

trabajar todos juntos” y les digo, no la votaron, entonces como, necesitan los votos, sus 

votos y no quisieron dialogar, insólitamente si, necesitan los votos y no quisieron 

dialogar. Entonces nos echan la culpa, por favor compañeros ediles, yo entiendo fuimos 

varios años ediles oficialistas y había que defender algunas cosas, pero no nos echen la 

culpa de la incapacidad que tienen ustedes de dialogo, de querer dialogar con la 

oposición, de querer convencernos de demostrarnos las cosas, que eso fue lo que 

sucedió, le voy a dar una interrupción al señor edil Julio Graña. 

SEÑOR PRESIDENTE: Van trece minutos, no puede. 

SEÑOR EDIL AMARILLA: Me quedan dos minutos, para redondear Presidente, 

redondeo en dos minutos lo que me quede, lamentablemente nos perdimos la 

oportunidad de poder por lo menos en sesenta días más  poder echar luz sobre esto y 

poder trabajar, aunque no les guste, pero no perdimos la oportunidad y yo creo 

Presidente que aquí la culpa sinceramente no la tiene el Frente Amplio, es mentira, si 

esta noche no sale la Terminal, no es por culpa del Frente Amplio, es por culpa de la 

incapacidad del oficialismo de no querer dialogar con la oposición. Nada más 

Presidente. 

SEÑOR PRESIDENTE: Muchas gracias señor edil,  si señor edil Graña. 

SEÑOR EDIL JULIO GRAÑA: Antes que se vote quiero hacer una aclaración, me 

están culpando de que firmé, que soy de la comisión no. 

SEÑOR PRESIDENTE: Señor Graña usted no habló tiene derecho a sus diez minutos. 

SEÑOR EDIL JULIO GRAÑA: Pero claro, es cortito, es una de cal y una de arena, acá 

a pesar de que había más de uno levantados jugando al truco, tomando coca. Cola, le 

dijimos al señor que nos vino a explicar el proyecto y sabe que le dijo el Frente Amplio, 

en mi persona, que lo felicitaba, que esperaba que se cumpliera y que íbamos a votar la 

Terminal ¿y es mentira, acaso? No, no es mentira, se lo dije, pero nos culpan como que 

somos lo contrario a la madre Teresa, ahora voy a dar la otra, yo estuve como suplente 

de esa comisión, firmé y luego de firmar me vine a Lascano, fui a visitar, hay testigos de 

algunos compañeros, el dueño de un terreno, que es posible también comprarlo porque 

es un terreno que está bien ubicado, debe ser mejor este capaz, no sé, por qué, yo 

entiendo muy poco de terrenos, pero saben una cosa, vino el señor secretario de la 

Intendencia de Rocha, habló con él y le dijo si le vendía algo que precisaba de terreno, 

él le dijo que sí que no tenía problema, saben compañeros, no volvió nunca más, no 

conversaron con él nunca más y tengo testigos de así fue, así que realmente mentira que 

buscaron, como siempre otra mentira del gobierno, no fueron a hablar con la persona 

que le quedó esperando para conversar sobre terrenos de posibles compras o sea, me 

parece que le han mentido compañeros, la culpa no es de ustedes, pero le han mentido, 

tenía que decirlo, puedo darle una interrupción al compañero acá. 

SEÑOR PRESIDENTE: Tiene la palabra el señor edil Oscar Andrada. 

SEÑOR EDIL  OSCAR ANDRADA (por interrupción): Vuelvo a lo que se dijo 

minutos atrás, se desvirtuó tanto esta discusión que algunos integrantes de esta Junta 

Departamental han perdido la compostura de la presión ejercida por el Ejecutivo 
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Departamental en este debate, es real, es lamentable, se le nota en las caras, gente que 

está pasando por un desespero y lo entiendo, por suerte lo reiteramos y me hago eco de 

las palabras de algunos compañeros, nuestra Fuerza Política no obliga a nadie a votar, 

toma definiciones, las cuales acatamos porque nos debemos a la Fuerza Política y nos 

debemos a nuestros sectores políticos y es parte de nuestro funcionamiento como 

Partido Político siempre buscando el mejor funcionamiento democrático dentro de lo 

que es toda la sociedad, pero bueno lamentablemente se descentró el foco de la 

discusión y se toma de rehenes ante la negativa de acompañar la moción del Frente 

Amplio a los vecinos de Lascano y se cumple el objetivo del Intendente reitero que es 

no hacerle la Terminal, porque si la quisiera hacer, hubiera conversado, hubiera 

manejado la propuesta y se hubiera acercado al Frente Amplio y al Concejo, unos días 

antes, de venir a tomar ese boleto de reserva que tan reservado era que el municipio 

tampoco sabía. Nada más señor. 

SEÑOR PRESIDENTE: Edil Graña le quedan seis minutos. 

SEÑOR EDIL JULIO GRAÑA: Si usted me permite paso la palabra al compañero 

Hereo que tiene algo para agregar. 

SEÑOR EDIL GUSTAVO HEREO (por interrupción): Gracias compañero Julio Graña, 

bien para no interrumpir después la votación y aprovechando los minutos del 

compañero Julio Graña, voy a pedir que este tema pase urgente a la comisión de 

Asuntos Internos, fue una agresión que he recibido ahora en este preciso momento, que 

tengo testigos, una agresión física y verbal de un edil de esta Junta, así que me gustaría 

que la Mesa tomara mi denuncia y voy a hacer la correspondiente nota para que entre a 

Asuntos Internos. Gracias señor Presidente. 

SEÑOR PRESIDENTE: Así se hará señor edil, tiene la palabra la señora edil Estrella 

Franco. 

SEÑORA EDIL ESTRELLA FRANCO: Bueno yo en realidad como que no quería 

participar mucho de todo lo que se ha hablado porque los compañeros han hecho sus 

exposiciones, pero en esta noche no puedo dejar pasar que si no estamos a la altura de 

los debates que se dan en la Junta Departamental, no estamos preparados, que 

directamente nos retiremos, porque yo  presencié  en este Pleno, una agresión a un 

compañero, no solamente verbal, sino también con un piñazo en la espalda, que no 

corresponde a la altura de ningún edil, de ningún Partido Político, porque acá no 

estamos hablado a quién pertenece, pero si esa persona no está apta para estar en este 

recinto, lo que tenía que haber hecho es haberse levantado y haberse ido, porque invitar 

a pelear y decir otras palabras que no las voy a decir ahora, me parece que no 

corresponde. Entonces lamentablemente vinimos acá a Lascano a hacer un trabajo que 

era la votación de un terreno para la construcción de una Terminal de ómnibus, hoy por 

hoy , lamentablemente, yo sé que la gente está cansada y se ha desgastado, pero no es 

para perder la cordura. 

SEÑOR PRESIDENTE: Ese tema se considerará y se llevará a Asuntos Internos, vamos 

a centrarnos en el tema de la construcción de la Terminal. 

SEÑORA EDIL ESTRELLA FRANCO: En definitiva el Frente Amplio, este tema lo 

trabajó, no ni un día ni dos, nos llevó muchas horas, muchos días y es verdad yo soy una 

de las integrantes de la comisión donde cuando Piñeiro vino a dar su exposición que 
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nosotros pedimos que fuera a la comisión por el tema de la construcción de la Terminal, 

no del terreno que hubieran venido todos los ediles, bueno vinieron ediles de esa 

comisión y yo siempre dije para mí una Terminal de ómnibus es la identidad de cada 

lugar, pero hoy en esta noche lo que vinimos a hacer fue a dar el aval a la compra de 

terrenos que en algunos de ellos se va a construir una Terminal, nuestra Fuerza Política 

como es una Fuerza Política seria, podemos tener discrepancias pero hacemos todo con 

seriedad el voto no lo vamos a poder dar, no para la construcción, sino para la compra 

de esos terrenos, todos que lleguemos a esta hora de la madrugada, que todo el mundo 

está cansado y que tengamos que presenciar ciertas cosas que la verdad, yo 

honestamente, de mi parte no tengo ganas, así que muchas gracias señor Presidente.  

SEÑOR PRESIDENTE: Muchas gracias señor edil, para continuar tiene la palabra la 

edil Fernanda Amorín. 

SEÑORA EDIL FERNANDA AMORIN: Bueno buenas noches, yo soy de pocas 

palabras, pero el tema acá es el terreno, la oposición quiere la Terminal, pero si no 

tenemos el terreno, obviamente no vamos a tener la Terminal, creo yo, dos, más dos son 

cuatro, que hemos hecho el estudio y que nos han informado me parece que los que han 

ido a las comisiones y todo lo demás han sabido que se han evaluado los terrenos, se 

han evaluado que hay terrenos que son inundables, que hay terrenos que sí, que hay 

terrenos que no, por x o por b, me parece que si lo estudiaron lo sabrán, este terreno, 

además de ser amplio para después ampliar la Terminal, la futura si dios quiere 

Terminal de Lascano, es el que lleva menos costo en el tema relleno, en el tema de 

drenaje y ustedes lo sabrán si lo estudiaron, pero otra vez dicen palos en la rueda, no, 

bueno esta, si queremos la Terminal vamos a tener que ver el tema de los terrenos, si lo 

estudiaron me parece que deben de saber que el terreno es uno de los mejores en todo 

aspecto, pero quedará en cada uno, si dice si, o si dice no, nosotros tenemos la libertad y 

obviamente que nos han informado muy bien de todo lo que conlleva la compra para 

después tener una buena Terminal en Lascano. Señor Presidente le voy a dar tres 

minutos a mi compañera María Inés. Gracias. 

SEÑOR PRESIDENTE: Puede hacerlo. 

SEÑORA EDIL MARIA INES ROCHA (por interrupción): Gracias, vamos y pedimos 

retomar la palabra en esta noche porque no podemos dejar pasar o no podemos permitir 

que acá se digan mentiras de Lascano, no es justo para todos nosotros que hemos estado 

durante mucho tiempo estudiando este tema y durante mucho tiempo charlando con 

ediles de la oposición, no es verdad que no ha habido dialogo, no es verdad que no se 

han buscado los consensos, no es verdad lo que acaban de manifestar muchos de los 

ediles de la oposición, no es verdad y no podemos dejar pasar, como que si es verdad, 

como que no hemos dialogado, como que no hemos intentado llegar a consensos y hay 

caras del otro lado que hablan de esas negociaciones, de ese trabajo y de esa 

preocupación  por esta localidad, hay ediles de la oposición sumamente preocupados 

por lo que esta noche va a pasar lamentablemente. La propuesta que se manifestó acá es 

que se decía que no quisimos acompañar y que algún vecino no entendía como no 

quisimos acompañar, también se le falta el respeto a los vecinos, porque la propuesta, 

no hablaba solamente de la comisión el seguimiento, la cual aceptamos, no hablaba 

solamente de una comisión con el Alcalde, con los ediles, no hablaba de eso y los ediles 
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de la oposición saben que lo que estoy diciendo es verdad, la propuesta comenzaba 

diciendo que se estudiarían más terrenos, saldríamos  a Lascano a buscar terrenos, por lo 

tanto implicaría que no íbamos a votar para lo que hoy vinimos acá, no hagamos esto, 

porque en realidad desprestigiamos nuestro trabajo, desprestigiamos todo el tiempo que 

hemos volcado a este tema mintiendo, si les gusta más faltando a la verdad, no es justo 

para la población de Lascano, no es justo para nosotros , no es justo para los ediles que 

hemos trabajado seriamente. Lamento muchísimo que firmemos algo y después 

salgamos a averiguar, lo lamento, lo lamento muchísimo y si le gusta contestar, 

conteste, sáquese las ganas, no estamos a la altura de un debate, con la gente de 

Lascano, es a la gente a la que le están diciendo que no, no es a la Fuerza Política que 

hoy estoy representando, es a la gente, a sus propios votantes, a los que algunos ediles 

mañana le van a tener que ver la cara y van a tener que explicar por qué no acompañan, 

porque recibieron presiones y todos acá sabemos que recibieron presiones, es más me 

atrevo a decir que los vecinos que están acá atrás saben que hubieron ediles con 

presiones porque había gente aquí en sala, creo que se me terminó el tiempo, así que 

voy a pedir que se dé por suficiente debatido el tema, ya habló quien quería hablar y no 

está ahora para que venga a votar o a no votar, no sé, ya habló tuvo su  minuto de gloria, 

podemos dar por suficiente debatido el tema. 

SEÑOR PRESIDENTE: Hay dos anotados, si se espera, o se vota, votamos por dar por 

suficientemente debatido, cerramos la lista de oradores, votamos los que estén por la 

afirmativa sírvanse indicarlo. 

-(se vota)  24 en 24   Afirmativo 

SEÑOR PRESIDENTE: Tiene la palabra la señora edil Ana Claudia Caram. 

SEÑORA EDIL ANA CLAUDIA CARAM: Quiero recordar a la gente de Lascano 

sobre todo, a la población en general la propuesta de Terminal para Lascano, la propuso 

un edil del Frente Amplio en la Junta Departamental hace un tiempo, fue Diego 

puntualmente que presentó esa moción y desde ahí trabajó para eso, visto esta situación 

acá hubo adelantos de boleto de reserva para un terreno sin haber consulta, sin haber 

consulta con la Junta Departamental, sin haber consulta con el municipio y no haciendo 

los procesos que corresponden, la moción que presentó el Frente Amplio y la voy a leer 

para que quede claro, aprovechando mis minutos es la siguiente: el Frente Amplio 

Rocha está de acuerdo con la construcción de una Terminal en Lascano y con todas las 

obras públicas que permitan el desarrollo del departamento siempre que sigan todos los 

procedimientos correspondientes  y con especial cuidado del dinero de las y los 

contribuyentes, de todas maneras en esta oportunidad la propuesta presentada por el 

Ejecutivo Departamental se centra en la compra de un terreno, solicitamos al 

conformación de una Comisión interinstitucional de trabajo integrado, por la Junta 

Departamental, comisiones de Legislación y Transporte, Ministerio de Transporte y 

Obras Públicas, Ejecutivo Departamental y Municipio de Lascano, con la función de 

evaluar las distintas opciones de terreno, tanto privados como públicos y realizar un 

análisis técnico de pre factibilidad, considerando ubicación, desarrollo productivo, obras 

en construcción en rutas, topografía, crecimiento demográfico y movilidad en Lascano y 

zonas de influencia interconectadas con la ciudad, así como la viabilidad económica y el 

análisis de opciones de financiamiento, con un plazo máximo de sesenta días para la 
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conformación de la misma y análisis de todos los elementos técnicos, todas las 

inversiones, pero más aún las inversiones públicas se deben tratar de forma seria y 

responsable con todas las opciones y estudios técnicos sobre la Mesa a través de un 

llamado donde puedan ser presentados y analizados todas las propuestas. Para dejar 

constancia nuestra aprobación y nuestro interés por la Terminal de Lascano así lo 

propusimos, así lo queremos y nuestra propuesta fue por una comisión de sesenta días, 

lamentablemente no se aprobó, pero bueno, esperemos que sigamos trabajando para que 

Lascano pueda tener la Terminal que merece, donde se merece con el procedimiento 

que merece. Gracias. 

-(se retira de la Presidencia el señor edil Germán Magalhaes, ocupando la misma la 

señora edil María Inés Rocha). 

SEÑORA PRESIDENTE: Bien, seguimos con la  lista de oradores para hacer uso de la 

palabra esta noche, el edil Trabuco tiene sus minutos. 

SEÑOR EDIL EDUARDO TRABUCO: Muchas gracias, yo no puedo dejar pasar la 

falta de verdad o de mentira de los ediles de la oposición, como edil que soy de 

Lascano, como integrante de la comisión de legislación, hace cinco meses se presentó el 

proyecto del municipio de la CCL, además el Alcalde lo dijo hoy él ya sabía de eso, no 

pueden decir los ediles de la oposición que el Alcalde no sabía, no pueden decir que no 

hubo dialogo, donde votaron favorable un informe en la comisión de legislación que se 

trató, entonces la población de Lascano  tiene que saber que si no va a haber Terminal, 

es culpa de la oposición, no del Partido Nacional, porque hace dos horas que primero le 

empezamos a echar la culpa al terreno, después le echamos la culpa a otro, ahora le 

estamos echando la culpa al Intendente y yo me parece que lo que tienen que hacer es 

decir que ellos no la quieren votar, el problema  con los terrenos, se sabía la cantidad de 

terrenos que había, lo que pasa que claro la oposición tiene que ser un terreno vendido 

por un compañero o un terreno que yo vi el proyecto de un compañero que fue edil de  

la oposición, que hoy en día no es edil, ese fue el primer proyecto de  la Terminal. 

Entonces la gente de Lascano tiene que saber eso, porque nos quieren echar la culpa a 

nosotros y resulta que es porque no le salen los acomodos que tenían ellos y tanto que 

quieren controlar hoy en día, los gastos, controlar las obras, durante los cinco  años 

anteriores de gobierno del Frente no controlaron, donde se llovían todas las Terminales 

que hicieron, donde hicieron Terminales que donde para el ómnibus si llueve la gente 

cuando baja se moja, donde hicieron Terminales que se inundan, la gente tiene que 

saber eso. Entonces si no sale no es culpa del Intendente, no el culpa de los ediles 

blancos, porque trabajamos en comisión, se habló, muchos de ellos firmaron de que 

iban a acompañar pero claro yo ya lo dije hoy vino papá y ahora no sale, yo lo que 

quiero que los votantes de Lascano sepan en la posición que está el Frente hoy y que 

tengan la responsabilidad ellos mismos de decir no, no votamos porque no queremos el 

terreno para la Terminal de Lascano, como no votaron, que ediles de mi Partido que me 

antecedieron se olvidaron, el Hogar de Ancianos en Cebollatí, tampoco lo votaron, 

porque era un proyecto presentado por el Partido Nacional. Muchas gracias Presidente y 

espero que se termine la lista de oradores y se vote señora Presidente y que sea nominal 

la votación. 

SEÑORA PRESIDENTE: Bien tenemos anotado a Ruben González. 
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SEÑOR EDIL RUBEN GONZALEZ: Bueno yo voy a hacer cortito porque ya se ha 

hablado mucho toda la noche, pero no quería irme sin decir algunas cosas puntuales, acá 

se habló de que se habían mirado, que habían venido a ver los terrenos que resulta que 

algunos si, otros no, los miramos por arriba, pero no se presentó un informe, porque las 

cosas hay que hacerlas seriamente y yo no creo en la idoneidad de una persona, sino de 

un equipo de trabajo que evalúe la posición de los terrenos, si necesitan relleno, si no 

necesitan relleno, cuanto es lo más y cuanto es lo menos, que eso es lo que nosotros 

pedíamos, también pedíamos que se hiciera un llamado a oferentes, esa era otra de las 

cosas que nosotros pedíamos, porque ahí pueden surgir algunos terrenos que capaz que 

no nos enteramos que estaban ahí. Pero bueno, se presentó acá, vino el Ingeniero 

Piñeiro y lo que hizo fue presentar una Terminal, el proyecto de una Terminal que no 

tenía terreno, porque nosotros vinimos acá a votar un terreno y  resulta que hoy hay, un 

proyecto de una Terminal que no tiene terreno y nosotros queremos que se haga la 

Terminal y estamos de acuerdo en que se haga la Terminal y la queremos a la Terminal 

porque a mí lo que me llama la atención y aquí voy a hacer referencia al compañero 

Veiga, porque yo estoy de acuerdo con él que la Terminal no se quiere hacer y aquí lo 

que se trató fue enredar las cosas para que no saliera la compra del terreno y les voy a 

contar un rato, acá hace poco rato, el Ingeniero Piñeiro dio una cifra de una plata que se 

iba a ir a la OPP, se iba a presentar el proyecto en la OPP y yo le puedo decir que en la 

OPP estamos pasados con los gastos para este año, le corresponden a la Intendencia de 

Rocha 111.000.000 de pesos y hoy tiene 163.000.000 de pesos comprometidos, tiene un 

147% comprometido de la OPP o sea que también le mintieron a la gente porque le 

dijeron que iba a ir a la OPP con el proyecto (y no se va a hacer, se puede hacer de 

repente el año que viene) si es que ya no tienen otros compromisos, pero a su vez, 

quiero destacar otra cosa y esto es lo que me hace pensar más en lo del compañero, se 

presentó un presupuesto donde no estaba la Terminal de Lascano, se presentó un 

fideicomiso donde no estaba la Terminal de Lascano y se presentó otro fideicomiso, que 

hubieron compañeros que lo votaron que tampoco estaba la Terminal de Lascano. 

Entonces de un día para otro se levanta el Intendente y se le caen ideas y dale con ellas 

y ahí está el problema, el problema es que cuando salen esas cosas que hoy se habla de 

que el Alcalde sabía, el Alcalde sabía el día que se lo vinieron a presentar acá a 

Lascano, porque cuando se firmó el boleto de reserva, el Alcalde no sabía, entonces se 

han dicho verdades a medias y se han dicho muchas mentiras y yo no tengo mucho más 

para agregar, ya todos los compañeros hablaron mucho, pero quería dejar en claro esto 

que con la OPP estamos pasados, o sea que de ahí no va a haber plata para hacer 

Terminal, pero nosotros estamos de acuerdo con la Terminal y vamos a trabajar para 

eso. 

-(se retira de la Presidencia la señora edil María Inés Rocha ocupando la misma el señor 

edil Germán Magalhaes) 

SEÑOR PRESIDENTE: Bien hemos terminado con la lista de oradores, vamos a pasar 

a votar el informe de comisión, el edil De León solicita nominal, los que estén por la 

afirmativa, sírvanse indicarlo. 

-(se vota)    17 en 31  Afirmativo. 

SEÑOR PRESIDENTE: Señor edil José Luis Molina. 
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SEÑOR EDIL JOSE LUIS MOLINA: Quiero hacer un agregado al informe de 

comisión donde hablamos de la comisión tripartita, tengo en mi poder recién se lo di a 

un edil de la oposición el informe que ellos han presentado y yo voy a proponer 

agregarlo casi todo, el informe que ellos han hecho a la moción presentada por parte de 

la comisión. Punto 1) el Frente Amplio de Rocha está de acuerdo con la construcción de 

una Terminal en Lascano y con todas las obras públicas que permitan el desarrollo del 

departamento y que sigan con todos los procedimientos correspondientes, con especial 

cuidado del dinero de las y los contribuyentes, de todas maneras en esta oportunidad la 

propuesta presentada por el Ejecutivo Departamental se centra en la compra del terreno, 

totalmente de acuerdo, cuidar los dineros públicos, estamos de acuerdo y la compra del 

terreno estamos de acuerdo. Punto 2) solicitamos la conformación de una comisión 

interinstitucional de trabajo integrada por la Junta Departamental, comisiones de 

legislación, de transporte, Ministerio de Transporte y Obras Públicas, Ejecutivo 

Departamental, Municipio de Lascano con la función de evaluar las distintas opciones 

de terreno, ahí la cortamos, la llevamos hasta donde dice, solicitamos la conformación 

de una comisión interinstitucional de trabajo integrada por la Junta Departamental, 

comisiones de legislación, de Transporte, Ministerio de Transporte y Obras Públicas  y 

Ejecutivo Departamental y Municipio de Lascano. Y después la última parte, habla del 

análisis técnico que estamos de acuerdo, considerando la ubicación, el desarrollo 

productivo, la obra en construcción en la ruta, topografía, crecimiento demográfico, 

movilidad de Lascano y de las zonas de influencia. Estamos Presidente proponiendo que 

este párrafo al cual acabo de dar lectura de la moción que presenta el Frente Amplio, sea 

incluida y creo que de esta forma entonces se considera la propuesta del Frente Amplio 

en la moción que viene firmada por ediles del gobierno y por ediles del Frente Amplio, 

agregándole reitero esta moción, me parece que de esta forma encontramos el camino 

del medio porque además coincidimos en algunos párrafos de los que acá se hacen  

referencias. Así que solicitamos el agregado que hicimos, que se ponga a consideración 

con votación nominal. Muchas gracias Presidente. 

SEÑOR PRESIDENTE: Se solicita un cuarto intermedio de cinco minutos, los que 

estén por la afirmativa para analizar la propuesta del edil Molina, estamos votando. 

-(se vota)    31 en 31  Afirmativo. 

-(siendo la hora 01.55’ se pasa a cuarto intermedio) 

SEÑOR PRESIDENTE: Vamos a levantar el cuarto intermedio, los que estén por la 

afirmativa, sírvanse indicarlo. 

-(se vota)     31 en 31  Afirmativo. 

-(siendo la hora 02.00’ se levanta el cuarto intermedio) 

SEÑOR PRESIDENTE: Habíamos solicitado votación nominal vamos a aclarar la 

moción del edil José Luis Molina de agregarle, ya lo sabemos el agregado “solicitamos 

la conformación de una comisión interinstitucional de trabajo integrada por la Junta 

Departamental, del Ministerio de Transporte y Obras Públicas, del Ejecutivo del 

Departamental y el Municipio de Lascano realizando un análisis de factibilidad, 

considerando ubicación, desarrollo productivo, obras en construcción en rutas, 

topografía, crecimiento demográfico, movilidad en Lascano, ese es el agregado que 

usted solicita. 
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SEÑOR EDIL JOSE LUIS MOLINA: Y la primer parte donde dice que es moción del 

Frente que quede agregado. 

SEÑOR PRESIDENTE: Y la primer parte donde el Frente Amplio está de acuerdo con 

la construcción de una Terminal en Lascano y con todas las obras públicas que permitan 

el desarrollo del departamento, correspondiente en especial el cuidado del dinero de los 

contribuyentes. En vez del Frente Amplio, la Junta Departamental, no es una moción 

del Frente y la tomamos nosotros me dice el edil Molina. 

SEÑOR EDIL JOSE LUIS MOLINA: Presidente, nosotros tomamos como moción del 

Frente Amplio, es una idea de ellos no nuestra y nosotros estamos de acuerdo. 

SEÑOR PRESIDENTE: Ya lo leí, ya lo aclaré de lo que nosotros le llevamos de la 

moción lo que el edil Molina propone agregarle a la moción original, la conformación 

de la comisión, señor edil Veiga. 

SEÑOR EDIL EDUARDO VEIGA: Presidente la parte de la moción más importante 

para nosotros es la que saca el edil proponente, porque en definitiva nosotros lo que 

queremos antes de que se vote que se exploren otras posibilidades. 

SEÑOR PRESIDENTE: Estamos de acuerdo cuando aclaremos la fundamentación del 

voto, sobre la moción. 

SEÑOR EDIL EDUARDO VEIGA: Es la moción del Frente Amplio que el edil Molina 

la está modificando. 

SEÑOR PRESIDENTE: Claro es la versión modificada, vamos a empezar con la 

votación nominal del informe de comisión con el agregado del edil José Luis Molina. 

-(se toma votación nominal) 

Señor edil Andrés Morales: Afirmativo. 

Señor edil Darío Popelka: Afirmativo. 

Señora edil María Fernanda Amorín: Afirmativo. 

Señora edil Blanca García: Afirmativo. 

Señor edil Miguel Sanguinetti: Afirmativo. 

Señora edil Ma. Inés Rocha: Afirmativo y voy a fundamentar al final. 

Señora edil Ma. Luciana Alonzo: Afirmativo. 

Señor edil Pablo Nicodella: Afirmativo. 

Señor edil Ernesto Abreu: Afirmativo. 

Señor edil Hugo Remuñan: Afirmativo. 

Señor edil Eduardo Trabuco: Afirmativo. 

Señor edil José Condeza: Afirmativo. 

Señor edil Ruben Sosa: Afirmativo y fundamento al final. 

Señor edil José Luis Molina: Afirmativo, fundamento al final. 

Señora edil Graciela Techera: Afirmativo. 

Señora edil Estrella Franco: Negativo. 

Señor edil Pablo Larrosa: Negativo y fundamento al final. 

Señor edil Eduardo Veiga: Negativo y voy a fundamentar, no acompañamos la moción 

porque para nosotros la parte más importante que es derogar las otras posibilidades que 

ofrece la ciudad de Lascano con algunos otros terrenos, se elimina de la moción, se 

plantea formar una comisión que no entiendo para que se plantea formar una comisión 

porque en la moción está planteado formar una comisión para que estudie las 
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posibilidades de si hay otro lugar donde se pueda instalar la Terminal sea de menor 

costo o si estaba la posibilidad que en ese mismo lugar comprar lo que realmente se 

necesita para la Terminal, no comprar toda el área y eso queda eliminado de la 

modificación de la moción del Frente Amplio, por lo que no la podemos acompañar. 

Gracias señor Presidente. 

Señor edil Gustavo Hereo: Negativo, voy a fundamentar al final. 

Señor edil Facundo Terra: Negativo.  

Señor edil Oscar Andrada: Negativo y quisiera fundamentar ya, en consonancia con lo 

que plantea el señor coordinador Veiga, nosotros hacemos una propuesta basada 

exclusivamente en la contemplación de otros lugares para la creación o construcción de 

la Terminal, uno de los puntos que se retira de la propuesta de los puntos más 

importantes, no, creemos que ese no era el camino del medio, podían haber existido 

otras posibilidades, quizás un cuarto intermedio así nos lleve tres, cuatro días que venga 

el Ejecutivo con una comisión de ediles y se reúna con la gente de COOPAR por 

ejemplo que es quienes pensaban vender y ver la propuesta y los metros necesarios, esa 

es otra de las alternativas que podían haber existido en este cambio de reacción de 

nuestra propuesta, pero bueno en ese sentido nosotros desde que decidimos votar 

negativo porque no es la esencia final de nuestra propuesta, sino que es parte de ella y 

veo que el principal punto era ese, no, analizar y contemplar otras posibilidades para 

llevar adelante la obra, nada más . 

Señor edil Julio Graña: Negativo y quiero fundamentar, el Frente Amplio trabajó en su 

orgánica, lo que trajimos fue perfecto y no modificaremos ni un punto, ni una coma de 

lo que está bien, por lo dudoso. Muchas gracias. 

Señor edil Sergio Soria: Negativo. 

Señor edil Ángel Silva: Negativo y quiero fundamentar ahora, brevemente vinimos con 

un callejón sin salida, trajimos la salida y el gobierno ni siquiera la escuchó, también les 

voy a decir para terminar que tenemos hasta el martes de la semana que viene los ediles 

del gobierno para poder reconsiderar esta votación y llevar adelante este proceso. 

Señora edil Ana Claudia Caram: Negativo. 

Señor edil Rúben González: Negativo. 

Señor edil Federico Amarilla: Negativo y fundamento al final. 

Señor edil Diego Rodríguez: Negativo. 

Señora edil Graciela Fonseca: Negativo. 

Señor edil Rafael De León: Afirmativo y vamos a fundamentar, lamentablemente en la 

noche de hoy una vez más el “no” le gana al progreso y al desarrollo de una ciudad, 

lamentablemente no se obtuvieron los votos necesarios para lograr la compra del terreno 

para la Terminal, entendemos que era algo único para la ciudad de Lascano, los vecinos 

mañana se van a levantar con la noticia de que la Junta Departamental no fue capaz de 

votar un predio o la compra de un predio para tener esta Terminal por una mezquindad 

política, lamentablemente los intereses políticos pesaron sobre los intereses de los 

ciudadanos  de Lascano y lo otro bueno señor Presidente es que una vez más durante 

muchísimo tiempo escuchamos la maldita herencia que habíamos dejado hoy con 

mucha satisfacción podemos decir que el palo en la rueda pasó a ser la mejor moda de 

este departamento. Nada más señor Presidente. 



56 

 

Presidencia: Afirmativo. 

SEÑOR SECRETARIO GENERAL: Han votado 31 señores ediles, 17 lo han hecho por 

la afirmativa y 14 por la negativa, al necesitar el proyecto 21 votos favorables, la 

propuesta es negativa. 

SEÑOR PRESIDENTE: Resta la fundamentación del voto, empezamos por la señora 

edil Inés Rocha. 

SEÑORA MARIA INES ROCHA: Bien, vamos a fundamentar no lo vamos a hacer 

muy extenso, pero nos parecía importante poder fundamentar nuestro voto en esta noche 

en la cual lamentablemente mientras se estaba haciendo la votación nominal 

escuchamos actores políticos de relevancia de nuestro departamento jactarse y reírse de 

que Lascano no tendrá la votación de la compra de este predio aquí en Lascano para lo 

que sería la Terminal en este lugar, demostramos intención de dialogo, demostramos 

intentar llegar al camino del medio, demostramos que si podíamos intentar transitar un 

camino, llegamos a casi todos los puntos en acuerdo, casi todos, hay solo un punto en el 

cual no estábamos de acuerdo y no lo llevábamos, camino del medio, buscamos el 

camino del medio, reitero, para mí por lo menos esta noche tiene un sabor amargo, 

porque representantes de población de esta localidad, porque hay muchos votantes de la 

Fuerza Política Frente Amplio de esta localidad que hoy deben de saber que sus 

representantes están felices de que hoy no se haya votado y que han salido de sala hace 

instantes nada más riéndose de que una vez más ponían el palo en la rueda. 

Lamentablemente una vez más debemos decirles que han puesto el palo en la rueda y 

esta vez en la propia ciudad en donde hay muchos vecinos que han estado hasta estas 

horas esperando esta votación. Muchas gracias Presidente. 

SEÑOR PRESIDENTE: Muchas gracias señor edil, tiene la palabra el edil Ruben Sosa. 

SEÑOR EDIL RUBEN SOSA: Gracias señor Presidente, nos vamos con pena, nos 

vamos con dolor y como decía algún edil del Frente Amplio seguramente se nota en 

nuestras caras, nos vamos con pena y con dolor porque hemos asumido esta tarea 

pensando siempre en la gente y una vez más la Fuerza Política Frente Amplio, esa 

Fuerza que dice ser representativa del más humilde, del más jodido, le dice no, a algo 

que la gente de Lascano tiene derecho, que es a una Terminal, es una pena, porque hasta 

hace algunos minutos recogimos el planteo de ellos, lo presentamos en la Mesa pero 

tampoco lo acompañaron, está claro y hoy lo decía algún compañero debemos de 

prepararnos porque este va a hacer el accionar de muchos de los integrantes de la Fuerza 

Política Frente Amplio, es una pena que nos olvidemos de la gente, es una pena que le 

decimos no, al desarrollo, al crecimiento de una zona, es una pena que una vez más le 

dimos la espalda a una comunidad donde hay blancos, frenteamplistas, cabildantes e 

incluso como siempre digo algunos que ya no creen en nosotros. Pena, dolor, pero nos 

vamos tranquilos, porque estamos aquí para trabajar por la gente y vamos a seguir 

trabajando por la gente, porque tenemos muy claro que tenemos un camino por delante 

y bueno la tarea es esta, yo no sé si hoy todos podrán dormir tranquilos, pero en nombre 

de la Bancada permítame compañeros decirles, perdón a la gente de Lascano, sentimos 

vergüenza que es ajena, pero el compromiso sigue intacto y vamos a seguir trabajando 

por la gente hasta el último día de este gobierno y seguramente de algún otro gobierno. 

Gracias. 
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SEÑOR PRESIDENTE: Muchas gracias señor edil, para fundamentar el voto tiene la 

palabra el edil José Luis Molina. 

SEÑOR EDIL JOSE LUIS MOLINA: Muchas gracias Presidente, voy a fundamentar 

mi voto estribando en la frase de una canción de los Olimareños,  que dice, de las 

orillas, al centro y un mensaje en la brisa, parecido de la vereda vino un mensaje hace 

un ratito acá adentro a decirle a los ediles del Frente que no votaran la moción 

presentada que nosotros realizamos, lamentable Presidente, lamentable,  vergonzoso que 

gente que aspiran a volver a gobernar este departamento vengan a dar lineazos de esta 

forma para negarle la posibilidad a la gente de Lascano de tener una Terminal, 

sinceramente Presidente, como lo decía el edil Sosa, siento dolor, siento impotencia, 

siento angustia porque no se puede ser tan mezquino, uno puede ser oposición y vaya si 

me ha tocado serlo, pero nunca fui mezquino y hoy el Frente Amplio apaliado por sus 

dirigentes de cúpula le han prohibido a sus ediles que acompañen este proyecto y no sé 

si los ediles de Lascano se fueron riendo o se fueron capaz con lágrimas en los ojos. 

Entonces a veces la disciplina partidaria es una buena cosa, pero a veces también 

apartarse de ella para darle respuesta a los vecinos, también es importante, así 

Presidente que lamento profundamente, hicimos todo lo que pudimos, llevamos el 95% 

de la propuesta del Frente Amplio en su moción y la incorporamos a la nuestra para 

buscar un punto de encuentro y tampoco sirvió porque como dije recién, de las orillas al 

centro, vino un mensaje, de la vereda acá adentro llegó un mensaje que cuando 

estábamos hablando ahí por parte de autoridades de relevancia del Frente Amplio 

diciendo que no votaran y prueba de ello tenemos, así que lamento pero ojala que la 

gente de Lascano sepa cuando vienen a golpear la puertita aquellos que son más que 

políticos , oportunistas que se oponen a las cosas de otro gobierno electo por el pueblo 

quiere desarrollar para mejor vivir de los ciudadanos. Muchas gracias. 

SEÑOR PRESIDENTE: Gracias a usted señor edil, tiene la palabra el señor edil Pablo 

Larrosa. 

SEÑOR EDIL PABLO LARROSA: Bueno mi voto obviamente que no acompañé esta 

moción, entiendo que la constitución nos ampara en esto y por algo la constitución es 

sagrada, sagradísima, le da a la población la posibilidad de que justamente para 

determinadas cosas se necesiten mayorías especiales, tendría que corregir de repente lo 

que dijo el edil que me antecedió con el tema de la canción, lo voy a hacer cuando 

terminemos acá a lo que se refería, sobre todo en el tema de la autoría que demuestra 

que hay cosas que no tiene muy claras. Nosotros acá habíamos hecho una propuesta, lo 

medular de la propuesta justamente era darle la posibilidad a distintos oferentes de 

participar de alguna manera en lo que era la inversión que se tenía que hacer y 

justamente esas opciones no aparecían en la modificación que se presentó a votación, 

justamente por eso, lo medular de la propuesta nuestra no aparecía y  por eso no 

acompañamos o sea después que votáramos esto si se encontraba algún pero ya estaba 

votado y bueno las trampas son para otras cosas acá tenemos que ser justamente serios 

en lo que es la decisión, es por eso que  no acompañamos. Agradezco la paciencia de la 

gente que está acá y aguantó hasta el final, nosotros realmente en mi caso, me voy a ir 

con la consciencia bien tranquila, porque lo que tenía que hacer lo hice, trabajé, 

investigué y justamente la propuesta nace del trabajo de la investigación seria que la 
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Bancada del Frente Amplio hizo sobre este tema. Por eso era nuestra propuesta, por eso 

fue que la moción que presentamos decía lo que decía, justamente por el hecho de 

contemplar una cantidad de cosas que no se contemplaban y era la manera de 

transparentar lo que el Ejecutivo había hecho de la manera que lo hizo no, no nos 

podemos olvidar que firmó un boleto de reserva para la compra de un terreno que no 

tenía necesidad de firmar  porque hace sesenta años que ese terreno indudable estaba 

baldío , no sé si en algún momento hubo algo , no vi ningún proyecto existente y bueno 

con la seriedad que teníamos que hacerlo lo tomamos y presentamos esa moción, como 

no fue tomada en cuenta y la variación que se hizo no estamos de acuerdo, no se apoyó. 

Gracias. 

SEÑOR PRESIDENTE: Tiene la palabra el edil Hereo. 

SEÑOR EDIL GUSTAVO HEREO: Gracias Presidente, nosotros una de las cosas que 

nos llevó a no acompañar esto fue en el debate quedó claro, lo que menos nos lleva a 

llevar esta propuesta es que en el momento en que nosotros hicimos la propuesta 

consensuada después de los días como decía el edil que me antecedió, de estudio, de 

valoraciones y también… 

SEÑOR PRESIDENTE: Señor edil lo lamento estamos sin número, se levanta la sesión. 

-Así se hace siendo la hora 02.30’ del día veintinueve de marzo del año dos mil 

veintitrés. 
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